

DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
 JOZSEF KIRALYI HERCEG UCCA 1. SZÁM
 SZERKESZTŐSÉG TELEFONSZÁMA: 7-88

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁR EGY HÓRA. 3— PENGŐ
 EGYES SZÁM ÁRA 12 FILLÉR
 VASÁRNAPI SZÁM ÁRA 20 FILLÉR

Amerika

érdeklődni kezd

Arra az akcióra, amelyet hazánk nagy barátja, Rothermere lord a trianoni béke revíziója érdekében megindított, egész Európa feligyelt s úgyszólván nincs olyan európai állam, amelynek sajtója ne foglalkozott volna a nemes lord által kezdeményezett mozgalommal. Ez a mozgalom azonban ezideig Amerikában még semmi visszhangra sem talált, amelynek az a magyarázata, hogy az amerikai sajtó bizony még mindig antantbarát s hajlamos a kis letíport országokkal szemben a nagy győztes országoknak nyújtani az igazság pálmáját. Pedig Amerika, bár ha nem tagja a Népszövetségnek és bizonyos mértékben távol tartja magát az európai politika bonyodalmaitól, gazda sagilag és pénzügyileg ma mégis csak a világ ura s döntő fontosságú bármely kérdés sorsára vonatkozólag az amerikai közvélemény állásfoglalása.

Ami különlegesen Magyarországot nyelzet és a vele ellkötött igazságtalanságokat illeti, erre vonatkozólag az amerikai közvélemény eddig megnyilvánulásai bizony igen gyérek és kevésbé biztatók voltak. Ezt a helyzetet csak a napokban változtatta meg az a tény, hogy egy nagy budapesti lap amerikai képviselője eljuttatta Borah szenátorhoz az amerikai szenátus külügyi bizottságának elnökéhez azokat a nyomatványokat, amelyek lord Rothermere nézeteit ismertették meg a külvilággal a Daily Mail hasábjain. Borah szenátor, mint óvatos külpolitikushoz illik, a küldeményért eljuttatott köszönő levelében leszögezi, hogy ebben az ügyben végleges véleményt csak az adatok végleges tanulmányozása és további beható információk után akar mondani. Kijelenti, hogy lord Rothermere nézeteit behatóan szándékozik tanulmányozni s hogy szimpátiával viseltetik azok iránt. Ő maga is hasonló nézeteknek adott kifejezést a szenátus vitáiban, bár ezek nem a mai helyzetet, hanem a legújabb idők történéseinek más fázisait érintették. Határozottan leszögezi — s ez épen levelének legfontosabb része — hogy a versaillesi szerződés lehetetlen szerződés s addig, amíg a főbb szerződésekkel együtt, amelyek ugyanazon a princípiumon alapulnak, hatályban marad, nem lehet béke Európában. Levele további részében újból információkat kér, amelyek alapján egy későbbi időpontban nyilatkozhatik a kérdéstről. Borah szenátor neve nem ismeretlen Európában. Az utóbbi esztendőknél több ízben hallhatta szavát különböző kérdésekben s nem egyszer említette fel, hogy Európát szerencsétlenné tették a különböző békediktátumok, amelyek természetesen nem csak Európa, hanem az egész világ sorsára, már csak a dol-

gok összefüggése folytán is kihatással voltak. Kétségtelenül nagy súlyu politikus Borah szenátor Amerikában s az a méltóság, amelyet betölt, alkalmassá teszi őt arra, hogy ügyünk védelmezője legyen. Nem lehetséges, hogy ha komolyan áttanulmányozza Rothermere irásait s azokat az adatokat

figyelembe veszi, melyek teljesen hiteles forrásból származnak, ügyünk és igazunk mellé fog állni abban a nagy harcban, amelyet a trianoni békeszerződés rettenetes igazságtalanságainak megszüntetésére a jobb belátású és jobb akaratú politikusok egész serege támogat ma már Amerikában. A revízió

gondolatának megérlelése fáradságos és nagy erőfeszítést igénylő utakon lehetséges csak, de ezen az uton a magyar népek eleséggedni nem szabad, mert jól tudja, hogy mindig könnyebb az erőszakot elkövetni, mint az erőszak korrigálására rávenni azokat, akik ebben bűnösök voltak.

A minisztertanács elfogadta és közzétette az új lakásrendeletet

A felmondási jogot teljesen új alapon rendezték

1929. május 1-ig kitolták a lakások teljes felszabadítását, de nagyobb jogot adtak a háztulajdonosoknak

A bérek fokozatosan emelkednek 100 százalékgig

Budapest, okt. 14. Félhivatalosan jelentik: A kormány péntek délután Bethlen István gróf miniszterelnök elnöklésével minisztertanácsot tartottak, amelyen a gyengélkedő Pesthy Pál igazságügyminiszter Angyán Béla államtitkár helyettesítette. A minisztertanács, amely 10 óra után ért véget, letárgyalta az új lakásrendeletet és az új valorizációs javaslatot, azonkívül folyóügyeket intézett el. A kibocsátandó lakásrendelet főbb intézkedései és alapelvei a következők:

A rendelet a lakásügyi korlátozásokat meghosszabbítja, de előkészíti a szabadforgalomra való átmenetet is. — Evégből:

1. Kiterjeszti a szabadrendelkezési jogot nemcsak azokra a lakásokra, amelyek már eddig szabadrendelkezés alá estek, amilyenek az új épületekben lévő lakások, — hanem szabad rendelkezési jogot biztosít azokra a lakásokra is, amelyek régi épületekben vannak, de e rendelet életbelépése után fog megüresedni.

2. A béreket fokozatosan az 1917. évi novemberben fizetett alapterek 100 százalékára emeli fel, aként, hogy az 1928. évi májusi bérnegyedre az alapter 80 százalékát (ebben a bérnegyedben már bent van a közüzem díja is, ami tehát ezentul nem a bérlőt terheli), az 1928. évi augusztusi bérnegyedre az alapter 85 százalékát, az 1928. évi novemberi bérnegyedre az alapter 95 százalékát s az 1929. évi februári bérnegyedre az alapter 100 százalékát kell fizetni.

3. A felmondás jogát újból szabályozza a rendelet, alként, hogy az

eddiginél tágabb keretekben engedi meg a felmondást. Megengedi nevezetesen, hogy azoknak, akiknek az 1927. évi jogvedelemalapjuk a 12 ezer pengőt, vagy ennél nagyobb összeget tesz ki, a tulajdonos szabadon felmondhasson. Ha azonban a bérlő az alapter 100 százalékát felajánlja, a felmondás hatályát veszti.

Megengedi továbbá a rendelet azt is, hogy a tulajdonos bármely bérlőjének minden indoklás nélkül felmondhasson, ennek a felmondásnak korlátja azonban az, hogy a tulajdonos bérlőjének másik megfelelő lakást tartozik szerezni.

Végül biztosítja a rendelet, hogy a tulajdonos, aki nem lakik a maga házában, a saját házában lévő bár-

meleg lakásba bemelessen, ha van a tulajdonosnak külön lakása, azt tartozik ugyan a bérlőnek felajánlani, de ha nincs külön lakása a tulajdonosnak, a felmondás más lakás felajánlása nélkül is történhet.

A bérlő hibájából való távozás eseteit a rendelet az eddigi szabályoknak megfelelően szabályozza. Ugyancsak szabályozza a rendelet a házfelügyelők és szállodai házfelügyelők jogviszonyait is és pedig nagyjában az eddigi szabályoknak megfelelően.

Hogy mi történjék 1929 május elseje után, amikor a bérek már az alapter 100 százalékát elérik, ennek a kérdésnek szabályozását a kormány külön rendeletre tartja fenn.

Törvényjavaslat készül a munkapiac megszervezéséről

Budapest, október 14. A népjóléti minisztérium javaslatot dolgoz ki a következő címmel: „Törvényjavaslat a munkapiac megszervezéséről”.

Helyékes helyen a javaslat lényegéről a következőket mondották:

— A törvényjavaslat rendezni akarja a munkaközvetítés súlyos problémáját. Eddig ugyanis számos munkaközvetítő intézet állott fenn, amelyek semmiféle kapcsolatban se voltak egymással. A munkanélküliség megszüntetése leküzdhetetlen akadályokba ütközik, mindaddig, amíg a közvetítést központilag nem szervezik. Országos hálózatot fognak tehát kiépíteni a munkaközvetítés szempontjából, hogy módját adják a munkakeresők és kínálókat közevli-

tésének. Új intézmény nem lesz, hanem az állami megszervező munkát végzi el csupán a népjóléti kormány.

A továbbiakban így informáltak bennünket:

— A szakszervezetek belső kérdésébe ez a törvény nem óhajt beletyúlni és biztosítani fogja minden munkás számára a legteljesebb szabadságot. Meg fogja akadályozni az új törvényjavaslat, hogy például a szociáldemokraták megakadályozzák egyes helyeken a keresztény szociálisták munkások elhelyezkedését. Még fogja adni ezenkívül a törvény a megoldási lehetőségeket azokban a kérdésekben, amelyek a munkás és munkaadói jogviszony rendezésével függnek össze.

A Fouchet jegyzék közzétételének visszhangja

Magyarország igazát bizonyítja a jegyzék

Budapest, október 14. Nagy feltűnést keltett a magyar közvéleményben az a francia félhivatalos közlés, amely egész terjedelmében tartalmazza a Fouchet jegyzéket. A jegyzék publikálása foglalkoztatni fogja a világsajtót.

Mértékadó politikai körök véleménye szerint a Fouchet levél négy irányban szegezi le a tényeket:

A jegyzék világosan igazolja, hogy igenis, voltak komoly tárgyalások Magyarország és Franciaország között. E tárgyalások egyikén a francia kormány szükségesnek látta lezögezni a maga álláspontját, amely az volt, hogy Franciaországnak akkori politikai vezetői szükségességt érezték — a méltányosság és igazságosság érvényesítésére — hogy a trianoni rendnél megfelelőbb rendet teremtsenek.

A második irányban a jegyzék helyes megvilágításba helyezi a levelet, amelyet Paléologue intézett Diamandihoz. A magyar politikai körökben az a felfogás, hogy ennek a cáfoló levélnek ügye még tisztázásra szorul.

A Fouchet jegyzék bizonyítja a mellett, hogy Franciaország a trianoni szerződés aláírása után 20 nappal nemcsak hogy felismerte a kelet-európai helyzetet, de meg is volt benne az a szándék, hogy kezdeményező lépést tegyen és hajlandóságot mutatott a kisebbségi védelemnek szerződésben való kidomborítására.

A Fouchet levél cáfolatát tartalmazza annak, hogy az akkori tárgyalásoknak katonai vagy szövetségi jellegük lett volna.

Most már nincs kizárva az sem, hogy az egész kérdés komplexumot a parlament külügyi bizottsága elé viszik és ott kimerítő tárgyalást kérnek a háborút követő időknél erősebb kritikus fejezetéről.

RUBINEK ISTVÁN
NYILATKOZATA.

A Fouchet-féle levéllel kapcsolatban Rubinek István, a kormánypárt ügyvezető alelnöke a következőket mondotta:

— A jegyzék lényegében megegyezik a Paléologue jegyzékben foglaltakkal. A kormány nem zárkózik el a közelebbi felvilágosítások elől. A kormány megvárja, hogy az érdekeltek körében mily visszhangra talál a Fouchet-féle jegyzék közreadása és a továbbiakról majd akkor nyilatkozik.

Echardt Tibor, volt sajtófőnök kijelentette, hogy a közreadott jegyzék autentikus. A Fouchet jegyzék diplomáciai formákba burkolt megszövegezése azoknak a tárgyalásoknak, amelyek a két állam megbízottai között folytak.

KORMANYKÖRÖK
VÉLEMÉNYE.

Kormánykörökben a Fouchet-féle jegyzékkel kapcsolatban a következőket mondották:

— Paléologuenek Diamandihoz intézett levele után a magyar kormány számára nem maradt más hátra, mint hogy a vitás kérdés tisztázása végett közzétegyen egy olyan okmányt, amely kétségbevonhatatlanul igazolja, hogy 1920-ban csakugyan folytak tárgyalások a francia és magyar kormány között, amelyek a dualista államok békes rendezésének helyreállítását célozták. Paléologuenek Diamandihoz intézett leve-

lében különböző variánsok jelentek meg a világlapokban, amelyek különböző szövegeket közöltek.

Felvetődik az a kérdés, vajjon ez a Paléologue-Diamandi levél nem apokrif-e. Ennek a levélügynek a felderítése Paléologue vár. A jegyzék a magyar közönséget bizalommal töltheti el, mert bizonyíték arra, miszerint Franciaországban is vannak olyan hivatalos tényezők, aki hét esz tendővel ezelőtt elismerték, hogy a

békeszerződés feltételei kiigazításra szorulnak.

GRÓF ANDRÁSSY GYULA
NYILATKOZATA.

Gróf Andrassy Gyula, a Fouchet-féle jegyzék közlésével kapcsolatban a következőket mondotta:

— Mindenesetre igaza van a magyar kormánynak, hogy tényleg folytak tárgyalások Franciaországgal. Véleményem szerint a kormány nagyon helyesen járt el, hogy ezt a jegyzéket közölte és a jegyzék is azt bizonyítja, hogy Trianon nem volt mindig olyan érinthetetlen szentség, mint aminővé most akarják minősíteni, még Franciaország szemében sem.

A párisi román követ levelét közzétették

A románok megijedtek a Paleologue jegyzéktől

Páris, okt. 14. A párisi Temps közli Diamandi román követ és Paleologue között lefolytatott levélváltást. Paleologuének a magyar közönség előtt már ismert válaszára Diamandi következő levele adta meg az alkalmat:

Kedves barátom! Minden bizonytalanságom van Önnek azokról a cikkekről, amelyek a magyar sajtóban megjelentek és amelyek egy 1920-ban kelt állítólagos okmányról szólnak. Ebben az okmányban, amelyet ön írt volna alá, ön, mint a külügyminiszterium főtitkára állítólag úgy nyilatkozott, hogy *pártolja a magyar-román határok revidióját*. Ez az állítás kétségkívül céltalos. Mi tudjuk, hogy a francia

kormány mindenkor és minden körülmények között milyen kifogástalan magatartást tanúsít irántunk. Éppen ezért egy pillanatig sem kételkedem abban, hogy a román határokra vonatkozó tárgyalások nem folyhattak a román kormány tudta nélkül, amely kormány egyébként — felesleges hozzátenni — sohasem járult volna hozzá az ország határainak bármilyen revidiójához. Ezért csupán azért fordulok önhez e soraimmal, hogy teljes és végleges módon leleplezzük azt a kísérletet, amely *közzétűnk vizióját akar támogatni*. Fogadja kiváló nagyrabecsülésem nyilvánítását.

Diamandj.

Nagyszámu katonaságot csendőrséget mozgósított a román kormány a gyulafehérvári gyűlésre

Románia belső válsága

Páris, okt. 14. Az „Oeuvre” mai száma idézi a bukaresti Adevurul egyik hírét amely szerint

Egész Erdélyt katonaság szállotta meg, nagyszámu csendőrséget mozgósítottak, a Gyulafehérvárra vezető utakat szigorú ellenőrzésnek vetették alá és Tatarescu román belügyi államtitkár Davidoglu tábornoknak, a csendőrség főparancsnok-

kának kíséretében Gyulafehérvárra érkezett.

Mind ez a nagy felkészülődés csupán azért történt, mert ebben a városban tartja nagygyűlését a nemzeti parasztpárt; a párt azt követeli, hogy a törvénytelenül választott parlamentet osszassák fel és térjenek vissza a törvényességhez.

A cikk további folyamán — az „Oeuvre” hangoztatja, hogy Romá-

niában az alkotmányos kérdéseket, különösen a dinasztia kérdését — még távolról sem oldották meg, és hogy

Carol herceg továbbra is fenntartja igényét a trónra.

A „Petit Bleu” ugyancsak hosszabbban foglalkozik a román viszonyokkal. Rámutat arra, hogy Románia ujabban mindent elkövet, hogy Franciaországban kedvező hangulatot keltsen magára iránt. Ennek a törekvésnek a hátterében az áll, hogy Romániának nagy szüksége van kölcsönre és ezt a kölcsönt a francia pénzpiacra akarja felvenni. A románoknak — a lap szerint — semmi kilátásuk sincs erre, de mégis reménykednek Franciaországban. Más országban bizonyos esetek következtében — még kevesebb reményük lenne ugyanis a kölcsön felvételére.

A két Bratianu-testvér — folytatja a lap — voltaképpen üzletember.

Pályájuk folyamán a politika mezejére tévedtek ugyan, de lelkiük mélyén továbbra is megmaradtak üzletembereknek és ma is mindenben és mindenütt a saját egyéni érdekeiket nézik. Valóban nem ez a módja annak, hogy az egyes államok között létesítsenek viszonyt létesítsenek. Hiába minden erőlködés, hangulatkelés Románia mellett, nem fog biztonságot nyújtani a francia tőkének abban az esetben, ha elég oktanul le ne arra, hogy Romániában keresen elhelyezkedést.

Kolozsvár, okt. 14. Az a csönd és nyugalom, amely Ferdinánd király temetése óta urrá lett Románia fölött, nem mutatta igazi képét az országnak. Bratianuék mesterkedése idézte elő ezt a csöndet, amely látszólagos volt csupán és mindenki érezte, mindenki tudta, — hogy valaminek történnie kell, hogy a hamu alatt izzó parázs lángra ne lobbanjon; vagy pedig: lángra lobbanva, el ne sodorja a hatalom mostani birtokosait. — Nyomban a királytemetés után kiderült, hogy Mária özvegy királyné és Bratianu között súlyos ellentétek támadtak. A királyné nem azért volt politikai segítőtársa Bratianuak, hogy most egyszerűen félreállítsák; az ő politikai ambíciója és politikai tervei eszelekedni akart, nem pedig csöndesen megvonulni. — Már pedig Bratianuék azon mesterkedtek, hogy az özvegy királynét félreállítsák, — sőt tovább mentek: el akarták őt távolítani teljesen az udvartól. Ezért vásárolták meg a nagyváradi püspöki rezidenciát is, hogy azt a királyné számára renoválják és átalakítsák — azzal a céllal, hogy Mária királyné itt fog megtelepedni, itt fog élni a maga kisebb udvarával.

Mária királyné e tervekkel szemben csöndes passzív rezisztenciát fejtett ki

és csak a legutóbbi időben volt hajlandó Bratianu segítségére az az, hogy vállalkozott egy újabb amerikai utra, ami azt jelentette, hogy az amerikai kölcsön felhajtásában és megszerzésében aktív részt óhajtott venni.

Mert Romániának kölcsönre van szüksége sürgősen. És vagy Amerikában kell azt mekkania, vagy

Hollandi jácint és tulipán

hagymák beérkeztek és úgy hajtatásra, min szabadföldi használatra a legpompásabb szín változatokban kaphatók.

Kontsek Géza k. r. t.

Franciaországban. — De Páris jól tudja, hogy a neully száműzöttnek, Carol trónörökösnek nagy pártja van Romániában és ez a párt könnyen készíthet elő felfordulást, amely esetben semmi sem garantálná a kölcsonnt.

Maga a román kormány is ettől fél, amikor a nemzeti parasztpárt gyulaféhvári nagygyűlését hatalmas fegyveres erővel veszi körül. Carol herceg pártja a nemzeti parasztpárt. Az Erdélyt megszállott katonaságnak és csendőrségnek az a hivatása, hogy befojtsa a szót ebbe a nagygyűlésbe, mielőtt a dinasztia és a két Bratianu érdekeit veszélyeztethetné.

Táviratok

A PÉCSI EGYETEM SZOBROT ALLIT APPONYINAK.

Pécs, október 14. A pécsi Erzsébet Tudományegyetem tanácsa elhatározta, hogy Apponyi Albert gróftól genfi szereplése alkalmából köszönőlevélrel üdvözi. — Ez a köszönőlevél most van szerkesztés alatt. Arról is szó van, hogy a nagy magyar államférfi mellszobrát elkészíteti az egyetem és azt fényes ünnepség keretében helyezi el az aulában.

EGY BUKARESTI KONZORCIUM HAMIS BÉLYEGEKKEL ÁRASZTOTTA EL ERDÉLYT

Kolozsvár, okt. 14. Az erdélyi filatelistákat valósággal elárasztották hamis bélyegekkel egy bukaresti konzorcium tagjai, amelynek vezetője Oddor bukaresti ügyvéd. Erdély exponense pedig Mondies logarasi tanító. Százakra megy azoknak a bélyeggyűjtőknek száma, akiknek értéktelen hamisítványokat száltak a nyakába, mint eredeti ritkaságokat. Oddor külföldre is kiterjesztette működése körét és többek között egy nizzai bélyegkereskedőt is becsapott.

HALÁLOS AUTOKATASZTRÓFA

Nagykanizsa, október 14. Tegnap délután halálos végű autokatasztrófa történt a Nagykanizsára vezető úton. A nagykanizsai sörgyár autóján hazafelé tartott Metzger László a gyár képviselője és sefförje. A lejtőn az egyik hátsó kerék gumija szétpukkadott az útszéli oszlopnak szaladt és felborult. A sofőr azonnal meghalt. Metzger életveszélyes sérüléseivel a nagykanizsai kórházba szállították. — A vizsgálat folyik.

24 havi részletre
varrógépet, kerekpárt
és gramofont kaphat
Molnár Testvérek
a Nagy emporiumnál. Telefon 772



**Filc és bársony
kalap
üdonságok**

Kalapüzem

Piac ucca 9. sz.

Meggyilkolták a prágai albán követet

Prága október 14. A prágai albán követ ma este egyik kávéházban merénylet áldozata lett. Mikor a ruhafárba lépett, egy fiatalember rávetette magát és revolveréből többször rálőtt. A követet azonnal kórházba szállították, ahol meghalt.

A merénylet a rendőrség még a helyszínen elfogta. Előadta, hogy 23 éves, albán származású, egyetemi hallgató és azért ölte meg a követet, mert az hazáját Jugoszláviának akarta eladni. A merénylet letartóztatták.

Ruth Elder megmentésének izgalmas részletei

A repülőgép motorja felrobbant

London, október 14. Miss Ruth Elder és Haldemann pilóta megmentéséről izgalmas részleteket jelentenek a „Barendrecht” holland gőzsről. Az „American Gril” már az Azorák magasságába jutott, amikor hirtelen leszállásra kényszerült. A holland gőzös legénysége már előzőleg fokozott éberséggel figyelte a tengert, hogy a kapott értesítések nyomán esetleg felfedezze a szorult helyzetbe jutott óceánrepülőket.

Az „American Gril” repülői, amint most megállapítható, olyan rohamosan voltak kénytelenek leszállani hogy nem volt idejük vérszemet adni. A két repülő elmerülése a habokban percek kérdése volt.

Amikor a „Barendrecht” a tengeren hánykolódó repülőgéprencsot megpillantotta, azonnal irányt változtatott és mentőcsónakokat bocsátott le. A tenger viharos volt és nagyon kétségnek mutatkozott, hogy a mentőcsónakok oda tudnak-e jutni a repülőgéprencsokhoz. Közben megállapítható volt, hogy a repülőgép motorja felrobbant és a tűz lángba borította a gépet. Minden attól függött, hogy a mentőcsónak oda tud-e jutni, mielőtt a tűz a repülőgép szárnyait és a kabinokat eléri.

Rendkívül izgalmas percek után ez sikerült és a két pilótát a gőzökre vitték. A repülőgép nyomában ezután elmerült. A megmentett pilóták szerint az olajvezeték romlott el a gépen és ez kényszerítette őket a leszállásra. A szenvedéslenül járt repülők kijelentették, hogy most nem akarnak visszatérni Amerikába, hanem Párisba akarnak eljutni.

Newyork október 13. Az a hír, hogy a Barendrecht tartályhajó az American Gril repülőgépet az Azori szigetekről 300 mérföldnyire északkeletre felvette, nagy örömet keltett egész Amerikában, ahol már nagy volt a levertség és azt hitték, hogy Ruth Elder és Haldemann kapitány csak újabb nevek azoknak a sorában, akik az elmúlt hónapokban az Atlanti óceánon elpusztultak. Különösen nagy volt az öröm Alabamában, ahol Elder szülei és testvérei élnek.

Azt hiszik, hogy a holland gőzös a megmentetteket az Azori-szigetekre viszi. Colidge elnök nyilatkozott, melyben kifejezést adott a repülők megmentéséért érzett örömeinek. Darwin hadügyi államtitkár ezzel szemben

igen élesen bírálja a repülést és az ilyen vállalkozásokat értéktelennek, sőt a repülés ügyére nézve károsaknak tartja, mert az eredménytelen repülések a repülőgép kereskedelmi téren való alkalmazását gátolják meg vele.

Amsterdam, október 14. A Barendrecht hajó szikratáviratban közli, hogy Ruth Elder és Haldemann október 15-én az Azori szigetekre partira teszi.

Newyork, okt. 14. Ruth Elder szerencsés megmentésének híre itt általános szenzációt keltett. A repülőknek nyolc órán át kellett a he-

ves viharral küzdeniök, amíg a vihar területét sikerült elhagyniök. megállapították, hogy a kizárt út vonalát jó messzire déli irányban tértek el. Az olajvezeték nyomást jelző barométere csak kezdett, amiből tudták, hogy a vezető eső eltört. Ennek ellenére a gép még öt órán át tovább repült. Állandóan félve attól, hogy a motor bármely pillanatban felmondhatja a szolgálatot. Amikor mintegy 350 mérföldnyire voltak az Azori szigetekről, észrevették a Barendrecht gőzöst és a gőzös közelében simán leszálltak a tengerre. A repülőknek a nagy fáradtságon kívül semmi bajuk nem volt, felkuszak a hajó fedélzetére. A gőzös kapitánya mindent megtett, hogy a közelben levő repülőgépet megmentse. Azonban a benzintartály hirtelen lángrobbant, valószínűleg úgy, hogy a kiömlött benzin érintkezésbe került a rendkívül átmelegedett motorral s közben robbanás következett be a repülőgép egyetlen lángszórápá változott. A gőzös robbanékony szállítmányt vitt magával és a kapitány ezért kénytelen volt a repülőgépet sorsára bízni. A repülőgép rövid idő alatt teljesen elégett, a gőzös legénységének semmit sem sikerült megmenteni a repülőgépen levő tárgyakból. A repülők 48.26 órán voltak a levegőben.

Erélyesen cáfolják Bethlen miniszterelnök visszavonulásának híré

Budapest, okt. 14. A MTI-t illetékes helyen felhatalmazták a következő kijelentésére:

Egy esti lapnak az a híre, mint-ha Bethlen István gróf miniszter-

elnök az aktív politikai élettől visszavonulni készülne. — nem egyéb fantasztikus kitalálásról, melynek zavart keltő célzata nyilvántaló.

Bethlen miniszterelnök összehívja a külügyi bizottságot a magyar-francia tárgyalás ügyében

Budapest, okt. 14. Politikai körökben nagy érdeklődéssel tekintettek a mai minisztertanács elé, — mert hiszen ez mintegy beköszönője a meginduló politikai életnek. amennyiben most már a minisztertanács a parlament megnyitására nem is ül össze.

Az érdeklődés azonban nem volt egészen indokolt, mert a minisztertanácsban Posthy Pál igazságügy-miniszter nem jelent meg és helyét Ángyán Béla sajtófőnök foglalta el. Így a valorizációs kérdés és a büntetőnovella nem is kerültek megvitatás alá.

Kizárólag fontosabb rendeleteket tárgyaltak meg, melyekről lapunk más helyén számolunk be. — Ezen rendeletek a közeli napokban jelennek meg.

Gróf Bethlen István miniszterelnök referált az 1920-as magyar-

francia politikai tárgyalásokról és kijelentette, hogy a külügyi bizottságot tájékoztatni fogja arról, hogy mi készítette a magyar kormányt arra, hogy az 1920-as tárgyalások eredményét közvéltelje.

A miniszterelnöknél lefolyt vacsora után folytatták a minisztertanácsot. Folyó ügyeket tárgyaltak le. A ház munkarendjéről illetőleg csak a jövő hét folyamán fog a miniszterelnök Zsitvay Tibor házelnökkel megállapodni. Ugyanez a jövő héten — 18-án — tartja az egységspárt első pártértekezletét.

Orvosi Kozmetikai Intézet

Modern szépségápolás
szőritás, quarzkezelések
Kálvin tér 19. Fdsz. 21
Elnök: patola

Debreceni napló

Mely meglátottsággal olvastuk a lapokban Miss Ruth Eszter vakmerő légi vállalkozását s nem minden lelki megkönnyebbülés nélkül vettük tudomásul, hogy a kalandragyó pilótanő. — ha ugyan nem is érte el célját — hogy Newyorkból az Océánon keresztül Párisba repüljön át, — de ép bőrrel megmenekült a reá váró veszedelmek torkából.

Annál mindenestre elért, hogy sok millió ember hangzott a nevét newyorki márványoszlopos palotától kezdve, egészen a debreceni homokkerti apró házacskáig s az újságok milliós példányszámai nyomatták le a nevét.

Pontosan értesültünk arról, hogy milyen husból főzette a termoszban magával vitt levest, hogy nem Meinel-teát, Kontsek-féle csokoládét esomagoltatott be élesztárba s hogy retiküljében nem a Rex-dru-gériájából kikerült riasport és ruzszt rejtegetett, hanem amerikai gyártmányokat és szépítő szereket.

Mert az utóbbi szerek nagyon lényeges kellekei egy tudományos felfedező utnak s az északi sark fölfedezői sem mulasztották el soha, hogy bajszkötőt ne vigyenek magukkal s legalább egy pár lakcipőt. Utóbbi azért, mert az eszkimó nagyságos asszonyok s leányok közt feltétlenül akad egy néhány szennedélyes tangótáncos.

A kisasszony ugyan vakmerő kalandvágyát lehitette a praktikuság fagyaltjával s a hajójáratok útját választotta a repülőgép légitonalául.

Ne méltóztassanak félreérteni: én ezt nem vállalkozása lekicsinylésül mondom. Sőt! Ez volt az egyetlen figyelemre méltó szerintem a cselekedetében. Mert így megmenekült s tudományos tapasztalatairól be is tud számolni, ha gondosan kipuderezett areal s ruzsos ajkakkal is, nem is szólva a csokoládék és vérbélü narancsok elfogyasztásáról.

Mert a repülőgépek teljesítő képességének fokozása, a légköri viharok megbabolázásának a lehetőségei lennének a legfontosabbak a dolgokban.

Az utóbbi időben annyian vállalkoztak — inkább divatos, mint tudományos hajlandósággal — az Océán átrepülésére. A legtöbb részük odaveszett, mert maguk is keresték a legveszedelmesebb utakat.

Senki sem foghatja rám, hogy a realitások embere vagyok, de tudományosság szempontjából ezeknek a vállalkozásoknak nagyobbik része nélkülözötte a kellő komolyságot s inkább sportbravurnak mondható, amellyel pénzt lehet keresni, repülőgép-gyáraknak reklámokat csinálni, amelyekre fogadásokat lehet kötni s amelyeknek a repülőgépek kihasználásának történetében nem sok jelentőségük van.

A repülőgépek technikájának, kihasználásának előbbrevitelét más módokat közt kellene megkeresni. Nem ilyen bravuros, hanem komoly tudományos kísérletezésekkel hogy igazi célját mint a legmodernebb kísérletek elérhesse.

E tekintetben azonban semmi érdemleges megmozdulást Némethy Gyula kivétel — ahol már van némiképp rendszeres légi közleke-

dés — nem tapasztalhattunk. Mert a reális emberi törekvés mégis csak az lenne, hogy sürgős ügyekben hogy juthat el minél hamarabb valaki Debrecenből Budapestre, élve, s nem az, hogy milyen körülmények között lehet szembenézni és esetleg le is győzni, az Océán felett, a halállal.

Bár az is igaz, hogy ezekhez a tudományos kísérletekhez nem lehetne pattanásig megfeszíteni sok száz millió ember idegszálát s esetleg felesleges is lenne a mandarin-narancs, a Meinel-féle tea, a Kontsek-féle csokoládé és a dr. Rex-üde női arcbőrt varázsló pudrje. SZATYI.

Rothermere lord köszönete a főváros aranytolláért

Budapest, okt. 14. A főváros néhány héttel arany tollat küldött Rothermere lordnak. Ma kapta meg Sipőcz polgármester a lord me leghangos köszönőlevelét, amelyben többek között ezeket írja:

„Az ajándéknak minden egyes részlete olyan művészi alkotás, amelyet meggyőződésem szerint a világnak egyetlen tervezője, vagy iparművésze sem tudna felülmúlni. Az ajándék olyan kincs,

amelyet én és gyermekeim a legdrágább értékeink közé fogunk számítani. Egész Európának békéje és boldogsága azon mulik, hogy a trianoni igazságtalanságok jóvátétesenek, a jog uralma fenntartassék és hogy Magyarország nagy történelmi területei visszaállíttassanak, amelyekben a trianoni szerződés aláírásakor túljármóan magyarok voltak.

A tavasszal újabb kislakás építési akció indul meg Debrecenben

A FAKSZ kiterjeszti működését Debrecenre is

A Falusi Kislakás Építő Szövetkezet megkeresést intézett a városhoz és azt kérdi a tanácstól, hogy megtörténte már Debrecenben a házhelykiosztás, hányan építkeztek ezekre a telkekre és van-e még itt szükség az ő működésükre.

A tanács foglalkozott a megkereséssel és értesíti a szövetkezetet, hogy Debrecenben 346 házhelyet osztottak ki, ezek közül 8 helyen

építetek házat, 61 építés alatt van, a többi házhely ügye pedig még az OFB elnöki tanácsa előtt fekszik.

Azt is kéri a tanács, hogy a tavasszal feltétlenül szükség volna a FAKSZ akciójára.

Nagyon valószínű, hogy a kapott információk alapján a lakásépítő szövetkezet a tavasszal nagyobb szabású építkezésbe bocsátkozik Debrecenben.

Virággal borított sezlonon, estélyi ruhában agyonlőtte magát egy főhadnagy fiatal felesége

A féltékenységre vitte a halálba — Az asszony maga telefonálta meg férjének, hogy meghalt

Budapestről jelentik: Megdöbbentő tragédia történt Kispesztben. A tragédia áldozata Simon Béla főhadnagy felesége, dr. Kiss Kató,

aki tegnap délután férje szolgálati revolverével szájába lőtt és azonnal meghalt.

Regénybe illő részletei vannak ennek az öngyilkosságnak és Kispeszt lakossága tegnap óta másról sem beszél, mint az előkelő, dúsgazdag családból származó gyönyörű szép fiatalasszony haláláról.

Tegnap reggel, amikor Simon Béla főhadnagy ellátózt hazulról, megbeszélte feleségével, hogy délután 5 órakor egy budai báró családnál társaloznak, ahova mindketten hivatalosak voltak egy házimulatságra.

Simon Béláné délután 4 órakor fekete erépe de schine estélyi ruhába öltözött, bundát vett fel és lement a ház kapuja elé, ahova közben egy autótaxit rendelt. A fiatal asszony egy közeli telefonállomáshoz hajlatott, ahonnan felhívta a budai báró család lakásának telefonját. Férjét kérte a telefonhoz és mikor a főhadnagy jelentkezett a következőket mondta:

— Itt Gitta beszél. Gyere haza azonnal, mert Kató meghalt.

A főhadnagy, aki megismerte a telefonban a felesége hangját és tudta, hogy nem Gitta nevű sógornője beszél, ijedten tette le a kagylót és autójával rohant Kispesztre, hogy megakadályozza a tragédiát.

Ez alatt Simon Béláné autójával vissza érkezett a Zoltán ucca 32. számú házhoz.

Az autó tele volt hófehér virággal, melyet a sofőrrel felvitetett a lakásba, majd kifizette a sofőrt és ő maga is elindult az első emeleten levő lakás felé. Közben azonban betért a házban levő fűszerboltba, ahol a tulajdonosnővel néhány percig elbeszélgetett.

Tíz perc telt csak el, mikor a lakás felől tompa dörrenés hangzott. Ebben a pillanatban egy másik autó állt meg a ház előtt és abból kabát nélkül, magából kikeltlen ugrott ki Simon.

— Mi van a feleséggel? — kiáltott és rohant fel a lakás felé, ahol a revolverdörrenésre már összegyűltek a lakók az ajtó előtt. Fel akarták nyitni a lakást, de az összes ajtókat zárva találták. Simon Béla ekkor egy ballát kerített valahonnan és azzal tört be az ajtót, Berohant a lakásba, ki nyitotta a hálószoba ajtót és a

virággal borított sezlonon, maga is fehér virággal telehintve életlenül feküdt fiatal felesége.

A földön a főhadnagy szolgálati revolvere hevert. A száj körül véresek voltak a virágok fehér szirmjai és mikor leszórták azokat, látták, hogy a szerencsétlen fiatalasszony a szájába lőtt a revolverrel és bár az öngyilkosság csak néhán upercvel előbb történt, a főhadnagy felesége meghalt már. — Megmerevült kezében egy virággal és fehér fátollal körülvett fényképet

tartott: menyasszonyi képét, amelyen ölegényével együtt volt lefényképezve.

Fekete kidőgt estélyi ruhájában, minden ékszerével feldiszlve feküdt a halálos virágágyon Simon Béla főhadnagy felesége, dr. Kiss Kató.

A közelből orvost hívtak hozzá, de neki sem akadt már más teendője, — minthogy a halált konstataálja. — A kispeszi kapitányságról bizottság ment ki a tragikus öngyilkosság színhelyére, hogy megindítsa a vizsgálatot. A nyomozás nem tudta megállapítani, hogy miért lötte magát föbe a szép fiatalasszony. Az utóbbi napokban naplót vezetett, amelynek a sorai leginkább a férjével foglalkoznak. Rajongásig szerette a férjét, a napló soraiból is kitűnik, hogy féltékenykedett rá, ez azonban nem volt olyan végzetes, hogy a fiatalasszonyt az öngyilkosságba kergethette volna. — A rendőrség szerint az öngyilkosság pillanatnyi zavarban történt és ezt igazolja az is, hogy Simon Béláné még a tragédia napjának délutánján is terveket szőtt a közeli jövőre nézve.

RÁDIÓ-MŰSOR

Szombat, október 15.

Budapest 555.6 (3): 9.30: Hírek, s közgazdaság. 11: Művész és táncművészek. 12: Pontos időjelzés, hírek, közgazdaság. 1: Időjárás és vízállásjelentés. 4.45: Pontos időjelzés, időjárás, s vízállásjelentés és mozis műsora. 5.00: Előadás a Studióból. A Nemzeti Színház 90 éves fennállásának jubileumi alkalmából rendezendő ciklus harmadik előadása. Rang és mód. Szjmmű 3 felvonásban. 7.30: Cigányzene. 10.40: Pontos időjelzés, hírek, közlemények s löversenyeredmények. 11: Az Ostende kávéházból Vörös Feri és különleges hármás zenekarának hangversenye.

KÜLFÖLD:

4.15: Bécsi: Hangverseny.
Hamburg: Táncczene
6.45: Bécs: Kamarazene
7.00: Brünn: Mendelsohn; Debüest
7.40: Brünn: Eszperantó
7.45: Bécs: Strausz: Búcsúkeresés
8.00: Brünn: Fibich-est
Hamburg: Hangverseny
8.10: Breslau: Lóri
(Hartleben egyfelvonásos)
9.00: Davenport-Junior: Jazzband
9.15: Frankfurt: Jeremiás (Zweig-dráma)
10.30: Berlin: Táncczene
Breslau: Táncczene

Már Rothermere cukorka is van

Az egyik Csapó utcai fűszerkereskedő néhány nap óta propagatív kérdéssel lép meg revóit: — Nem parancsol Rothermere-cukorkát?

Természetesen a kérdés mindenképp meglep és — tényleg kérnek belőle. Egy pesti gyár hozta forgalomba ezeket az érdekes fehér cukorkákat, melyekben különféle színekkel ez a szó olvasható: Rothermere.

Az ötlet azt a gondolatot igyekszik megvalósítani, hogy Rothermere nevét még a gyermekek is megismerjék. Mindenesetre a gyermekek közt ez a „édes propaganda” a leghatásosabb a cél elérésére.

Vadászmellény, Pullower
lábszárvédő, angol harisnya
Márton Gyula és Fiaid!

Horváth Nusi újra fellép a Csokonai Színházban

A művész rajongó szeretettel beszél Debrecenről és elmondja, hogy a város fejlődéséről Erdélyben is sokat tudnak

Jó pár év után a debreceni színház közönsége újra viszont láthatja kedvencét: Horváth Nusit, a ragyogó erdélyi primadonnát. Kardoss Géza színházgátné néhány napos tárgyalás után megállapodott Horváth Nusival, hogy jövő héten eljátssza a Cirkuszhercegnő címszerepét, két este és ha a további tárgyalások kedvezően végződnek, úgy Horváth Nusit a szezonra a dírekező leszerződteti. Az bizonyos, hogy Horváth Nusi szerződötése szenzációs gondolat. — Horváth Nusi egyike azon primadonnáknak, akiknek nevük van, különösen Debrecenben, ahol éveken keresztül a színháznak dédelgetett kedvence volt.

A Horváth Nusival való megállapodás híre hamar szétfutott a városban. A színházi pénztárt az érdeklődők valósággal ostromolják; annyi bizonyos, hogy a Horváth esték feltehetően esték lesznek. Ma persze még dátuma nincs a Horváth estéknek, mert a direktió közvetlenül Oroszország műsoráról való levétele után akarja Horváth Nusit felléptetni. Mindenesetre a jövő héten Horváth Nusit láthatja az ő kedvenc debreceni közönsége...

A kiváló művész leszerződötésének hírével kapcsolatban tegnap délután felkereste munkatársunk Horváth Nusit.

Sorra kellett járni az összes Fűvészkert utcai házakat, mignem a 12. számú ház első emeletén rátaláltam dr. Fekesházy postatanácsosék lakására. Ugyanis a művészno nagyvőnye dr. Fekesházy és most Debrecenben az ő vendégszeretettel élvezi... — Nincs itthon a hugom, — fogad egy szimpatikus, kedves uriaszony: dr. Fekesházy. Sétálni ment. — A nagyerdő felé mentek dr. Sós Gézáé rokonunkkal.

A Péterfia utcán találkoztunk össze.

Az újságíró nem riad attól vissza, hogy az utcán, séta közben csináljon intervjút...

De most hadd beszéljen a kiváló Horváth Nusi:

— Pár héttel ezelőtt érkeztem Debrecenbe, ahová a legkedvesebb emlékeim újra visszahoztak. Nagyon szerettem Debrecen és szerettem a közönség is. Mikor észrevettem a vonatból a debreceni tornyokat, a város kontúrjait, azt hittem, kirárik a szívem a helyébe.

— A pályaudvaron dr. Fekesházy, a néném várt. Csomagjaimmal egy kocsiba szálltam és végighajtatottak a jó öreg Piac utcán. A Mihailovits patika előtt úgy elérzékenyültem, hogy könnyes szemmel borultam nénem vállára. Hát hogy ne!

— Egyik felől a Széchenyi utcát pillantottam meg. A másik felől a Kossuth utcát. A Széchenyi utca 23. szám alatt laktam és a Kossuth utcán a színház, a jó öreg Csokonai színház...

— Hát igen! Megegyeztem Kardoss Géza direktorral. A Cirkuszhercegnőben újra viszont láthatom az édes debrecenieket, akik szerettek és akiket imádkozok én is... Hallatlanul trémülök, ha a viszontlátás nagy pillanataira gondolok... No, de Nusit az a nagyon „jan” Isten nem hagyja el...

— Eddig, hogy hol jártam? Erdélyben, Kolozsvárt, Aradon, Vásárhelyt. Nagy-nagy sikereim voltak. Ugy mondiák: nagyot fejlődtem. Sajná-

lom, hogy nem mutathatom meg azokat a kritikákat, melyeket az erdélyi írók írtak rólam. Forduljon csak Tabéry Gézához, az egyik legjobb nevű erdélyi írónak... De ha még lesz szerencsém, úgy az erdélyi lapokat, melyeket hoztam, megmutathatom...

— No, hanem Debrecen! Hát esoda, hogy ennek a Debrecennek hogy megváltozott a „képe”. *Egész világváros lett.* Ezek a parkok, aszfaltos utak stb... Valami hatalmas, nagy koncepciójú ember lehet az a Magoss György, mert — mint az odaírt lapok írták — az ő érdeme ez

A belügyminiszter is figyelmébe ajánlja Debrecennek a fásítást és parkírozást

Magoss polgármester érdekes megjegyzései

A belügyminiszter rendeletei küldött Debrecenbe, melyben tekintettel a fásításhoz fűződő nagy érdekekre, felhívja a várost, hogy a fásítási akciót tovább folytassa. — Kijelenti a miniszter, hogy hajlandó támogatni is a város vezetőségét is ebben a munkában, *erkölcsi és anyagi elismerést, jutalmat adni azoknak, akik szép és nagy eredményeket érnek el.* Ajánlja a miniszter, hogy esetleg a város alapítson bizottságot, amely ezeket az ügyeket vezesse.

A városi tanács tegnapi ülésén foglalkozott a rendelettel. Tudomásul vette a leiratot, de e pillanat-

a grandiózus változás. Egyébként az erdélyi lapok elragadtatással írtak Magoss Györgyről, aki a fia révén a Bethlen grófi családdal rokonságba került...

— Hogy mit csinálok egész nap? Hát eszem-iszom, tanulok, énekelek. Két órát a kedves dr. Szász Adolf régi ismerősöm Zander intézetében tornászom, hogy el ne hizzak. Vigyáznom kell magamra, mert most nem dolgozom és ez nekem káros.

Két és fél órát sétálgatok, míg mindent elmondott, sok olyat is, melyekről lehetetlen még említést tenni. Annyit már elárulhatok, hogy Horváth Nusi, ha nem egyezik meg Kardoss Géza direktorral, úgy elfogadja egyik fővárosi direktor ajánlatát, akivel ugyancsak tárgyalásokban van. (m. i.)

A földreform során 848 holdat osztanak ki Debrecen határában

Különböző árat kér a város a megváltás alá vont földekért
Kívánja, hogy az OFB két esztendőben állapítsa meg a fizetési határidőt

Tegnap délelőtt a gazdasági bizottság a városháza tanácstermében ülést tartott, melyen foglalkozott a 10 városi ingatlan árának megállapításával.

Mint azt több ízben megírtuk, sok igényjogosult az előzetes eljárási költségeket sem fizette be és így a számukra kijelölt ingatlant az OFB mentesítette a megváltás alól. *Igy felszabadultak a városi birtokok közül a Betontanya, a Guggor egyrésze, Toronyostanya és a belső Óhat.*

Összesen 1101 hold földet vontak megváltás alá, ebből azonban csak 848 holdat osztanak ki ténylegesen.

Ami azt a kérdést illeti, hogy a városi tanács milyen árat kérjen a földért, a gazdasági bizottság azt javasolja a tanácsnak, hogy a *katasztróli tiszta jövedelem minden 1 arany koronáját százaszorosan vegyék.* Sok ingatlanról azonban különös szempontokat is figyelembe kell venni a még magasabb értékelésre, így például a köntösgáti legelő ára holdanként 300 pengő, a guggori esapszék melletti föld az út jobb oldalán 1440 pengő, a bal oldalán 1200 pengő. A sámsóni dombok és a Sárkut tanya 1200 pengő. A Szikigyakor 1000 pengő. A paci erdő mellett fekvő 18 hold ára, miután ez prima föld, holdanként 1440 pengő.

ban egyéb intézkedést nem tett.

Dr. Magoss György polgármester az ülésen megjegyezte, hogy mikor a költségvetést a belügyben átvizgálták, akkor kifogásolták, hogy a város nagy összegeket vett fel a fásításra és parkírozásra, igaz ugyan hogy ezzel egyidőben elismerő dícséretben részesítették ugyancsak a fásításért és parkírozásért Csongrádot, Szentest és Kisteleket előjáróságát. Ugy látszik most utólag a belügyminiszter mégis csak belátja Debrecenben a fásítás óriási előnyeit és további fejlesztésre hívja fel a tanácsot.

Javaslatot terjesztett elő arra is, hogy a város kérje fel az OFB bírót, hogy a fizetési határidőt legfeljebb 2 esztendőben állapítsa meg és míg a kifizetés megtörténik, mondja ki, — hogy az új tulajdonosok a vételár öt százalékát kötelesek fizetni haszonbér címén. Ezenkívül azt is kéri, hogy az OFB kiküldött bírója szigorúan ragaszkodjék a törvény rendelkezéseinek végrehajtásához, különösen a pontos fizetést illetően és kötelezze a földhöz juttatottakat, hogy a nekik adott földnek negyedrészt vételárát 30 nap alatt fizessék be.

A gazdasági bizottság ülése után délután 12 órakor a jog- és pénzügyi bizottság tartott ülést, mely vita és hozzászólás nélkül elfogadta a gazdasági bizottság javaslatát. Így tehát a holnapi közgyűlés elé ilyen javaslatot terjesztenek.

Női, férfi, gyermekek/harisnya

kesztyűk, szabókellékek nagy választékban

Zengewald

rővidáru üzletében Káiván tér 3.

Miskolc demonstrációja a békerevizió mellett

Miskolc város egész társadalma e hó 15-én és 16-án a békerevizió mellett hatalmas arányú demonstrációt rendez. Ilyen demonstráció eddig még nem volt az országban.

A demonstráció 15-én este hat órakor kezdődik és 16-án a délutáni órákig tart. Az ünnepeken az ország minden vármegyéjéből vesznek részt kiküldöttek.

Ileana román hercegnő megszökött egy tengerész-tiszttel

Bukarestből érkező és minden tekintetben megbízhatónak látszó jelentések szerint a román királyi udvarnak néhány nap óta kínos eseménye van, amely élenként foglalkoztatja az ottani politikai és diplomáciai köröket is. Arról van szó, hogy az elhunyt Ferdinánd király legifjabb leánya, Ileana hercegnő, néhány nappal ezelőtt megszökött egy tengerésztiszttel, Ferdinánd király egykori szárnysegédével. — A fiatalok már régóta szerették egymást és ezzel a nagy szerelemmel függ össze valószínűleg Ileana hercegnő legutóbbi balsziki kalandja is, midőn — mint annakidején jelentettük — a királyi hercegnő egy csónakkirándulás alkalmával egy egész éjszaka hanyódot a viharos tengeren s csak másnap hajnalban mentette meg szorult helyzetéből egy ágyunaszád.

A bukaresti belügyminisztériumban ugyan erőlycsen cáfolják ezt az egész szerelmi ügyet, a társadalmi körökben azonban most már egészen nyíltan beszélnek a hercegnő szökéséről. A királyi udvar minisztere tegnap magához követte a lapszerkesztőket és közölte velük — hogy a saját érdekükben egy szót se irjanak a királyi család tagjainak tartózkodási helyéről, mielőtt előzőleg értesítést ne szerezzenek be nála.

Husz pengőt kap aki kísérleti léggömböt talál

Ugy mint a föld összes meteorológiai állomásain, Budapesten is október 17—22-én léggömböket bocsátanak a magasba, amelyek önműködő műszereket visznek fel. — Ezek a levegő felsőbb rétegeiben uralkodó légnyomást, hőmérsékletet és nedvességi viszonyokat jegyzik fel.

Az országos m. kir. meteorológiai intézet (Budapest, II. Kútaiban Pál-utca 1.) arra kéri az ország közönségét, hogy ha a léggömböket megtalálja, értesítse erről fenti címen az intézetet. Addig is pedig, amíg az intézet hazaszállításuk iránt intézkedik, őrizze meg a ballonokat, a rajtalévő műszereket sértetlenül, nehogy az értékes és pótolhatatlan feljegyzések kárba vesszenek. Eddigi megfigyelések alkalmával a közönség nagy megértéssel viseltette s a ballonokat a rájuk erősitett utasítás értelmében kezelte, a mivel a tudomány nagy szolgálatot tett. — A ballon megtalálóját egyébként 20 pengő jutalomban részesül.

Kiss Lajos Bécsben

Kiss Bélának, az Arany Bika művész primásának ödesapjához minden tekintetben méltó fia: Lajos, aki egész nyáron keresztül itt játszott Debrecenben, — tudvalevőleg most Bécsben, a Münchener szálloda bárjában játszik önálló zenekarral s a császárváros legelőkelőbb közönsége előtt produkálja magát.

Kiss Lajos hangversenyei az u. n. 5 órai teánál is általános feltűnést keltettek s úgy dőltek, mint este nagyban ünneplik a kiváló magyar, közelebbről debreceni cigányprimást.

Távíratok

A VOLT ROMÁN KORMÁNY TAGJAIN BEHAJTJAK AZ ELPANAMAZOTT ÖSSZEGET.

Bukarest, október 14. Bratiannu Vintillia pénzügyminiszter nemrégiben utastotta a pénzügyigazgatóságokat, hogy az Avarescu-féle parlament tagjain hajtsák be azokat a fizetési többleteket, amelyeket közvetlenül a parlament felosztása előtt jogtalanul felvettek. A pénzügyminiszter most bírósági ítélet mellőzésével végrehajtókat küldött a volt képviselők nyakára és többnek minden ingó és ingatlan vagyonát, némelyeknek még a ruháit is lefoglalták. Erre azután egyezkedési tárgyalások indultak meg és a miniszter részletfizetéseket engedélyezett.

AZ EV UTOLSÓ ATLETIKAI VERSENYE.

Budapest, október 14. A BBTE pénteken délután rendezte az év utolsó atlétikai versenyét, amelyen a 800 méteres síkfutásban Barsi BBTE 1 p. 15.8 mp. kitűnő idővel legyőzte Remecet, BEAC, aki 2 p. 1.2 mp. és Aczelt, FTC, aki 2 p. 2.2 mp. alatt ért célba. A verseny kiemelkedő része a magyar pentatlon bajnokság első öt versenyszámának, u. m.: a 100 méteres futás, távolugrás, súlydobás, 400 méteres futás és magasugrás lebonyolítása volt, amelynek eredményeképpen legnagyobb meglepetésre a következő ideiglenes sorrend alakult ki:

1. Farkas MAFC 3696.84 pont, második Somfai MAC 3453.17 pont, harmadik Hahn MTK 3175.76 pont, negyedik Ferenczy MAFC 3024.24 pont, ötödik Bácsalmási DEAC 2968.91 pont, hatodik Kozák TSC 2728.86 pont, hetedik Débes MAFC 2507.54 pont.

A versenyt szombaton délután fejezik be.



A száj- és garatüreget fertőtlenítésére.

A benyomuló kórokozókat a Panflavin-pasztilák megsemmisítik. Orvosi tekintélyek torokgyulladás, meghűlés és a spányolnátna elleni védekezésére állandóan rendelik. A fent ábrázolt eredeti csomagolásban minden gyógy-szeriárban kaphatók.

A kormányzót diadalkapuvá várják Berettyóújfaluban

Csonka-Biharmegye kettős ünnepe

Berettyóújfaluból jelenti tudósítónk: Szép kettős ünnepe lesz vasárnap Berettyóújfalunak. A hősök emléksobrát leplezik le a református templom előtti téren, — utána pedig a vármegyei leventeházat avatják fel, amely a maga nemében első az egész országban. Az ünnepélyen résztvesz Horthy Miklós kormányzó, kinek fogadására és az ünnepség impozáns lefolyására az előkészületek a legnagyobb körültekintéssel történtek meg. A község házaft fellobogózzák és feldíszítik. *Hatalmas, zöldgalyakkal ékesített diadalkapuk várják a kormányzót és minden intézkedést megtettek, hogy az ünnepség méltóságosan mezejen végbe.*

A kormányzó és kíséretének bevonulása gépkocsikon történik. Az utvonalon a leventecapatoknak és az iskolák növendékeinek tisztelgő sorfala helyezkedik el. Az állami polgári iskola díszcsapata és a tűzoltói díszszakasz a leventék között helyezkedik el a Kossuth-téren.

Ezalatt az állomáson elhelyezkedik a kormányzó fogadására egybegyűlt község, köztük a berettyóújfalui és derekeskei Mansz tagjai magyar ruhában.

Kilenc órakor a kormányzó elvonul a katonai díszszázad, vitézi szakasz és levente díszszázad előtt, majd dr. Fráter László alispán üd-

vözi a kormányzót.

Negyedtíz óra a kormányzó fogadja a *küldöttségeket a vármegyházán, majd a leventék sorfala között a református templomba vonul, ahol féltizenegytől tizenegyig istentisztelet lesz.*

A kormányzó a templomból kijövet ellép a katonai díszszázad előtt és megkezdődik a hősi szobor leplezése. A Hiszekegy elnéklése után dr. Erőss István főszolgabíró engedelmet kér a szobor leplezésére, Nyíri István ünnepi beszédet mond, a lelkészek megáldják a szobrot, a községi előljáróság átveszi az emlékművet, elhelyezik a koszorúkat és a Himnusz elnéklésével az ünnepség véget ér.

Az ünnepség után a kormányzó a leventeház elé vonul. Itt dr. Ertsey Péter kir. közjegyző, kormányfőtanácsos mondja a felavató beszédet és a *ref. és róm. kath. jelkészek megáldják a leventeházat.*

A leventék díszcsapat elvonul a kormányzó előtt és megkezdődik a közbéd a kormányzó jelenlétében.

Délután a leventék és az iskolák növendékeinek a sorfala közt a kormányzó kíséretével az állomáshoz vonul és elútatják Berettyóújfaluból.

Este 8 órakor a leventeházban Nyíri Istvánné rendezésében a műkedvelők előadják az „Elnémult harangok”-at. Az előadás előtt dr. Barcsy Károly, mond hatásos prólogot. A kitűnő előadás méltó befejezése lesz a lélekemelő ünnepségeknek.

Rothermere szerint Franciaországnak érdeke a magyarbarátság

London, október 14. Rothermere lord nyilatkozott a Paléologue-jegyzékről amelyre nézve hangoztatta, hogy amennyiben az igaznak fog bizonyulni, a trianoni béke revíziójának egyik legfontosabb dokumentuma lesz, amely jelentőségében méltán sorakozik Lloyd George rendkívüli fontosságú levele mellé. De ez a Paléologue-jegyzék egyúttal rendkívül szomorú képét is festi annak a tudatlanságnak, könnyelműségnek és lelkiismeretlenségnek, amellyel a trianoni békeszerződést megalkották és annak aláírását Magyarországra rákényszerítették. Ha ugyanis a francia mértékadó helyeken már a béke aláírása előtt ez a felfogás uralkodott, hogy bizonyos területek legalább is visszadhathatók Magyarországra részére, akkor bizonyos, hogy már akkor is belátták a szerződés tarthatatlanságát és hibáit és ez maga is alátámasztja a revízió szükségességét.

Hét év keserű és szomorú tapasztalatai nyújtanak erre újabb, bőséges bizonyítót anyagot. Ezek a tényleg Franciaország számára valóságos erkölcsi lehetetlenségűk teszik, hogy a trianoni béke revíziójáért küzdő akció ellen tiltakozzék. A francia politika magyarellenes hangulata természetellenes s a francia érdekekkel szöges ellentétben áll. Franciaország kénytelen kontinentális politikát folytatni, ettől függ egész hatalmi pozíciója. Feltétlenül szüksége van tehát megbízható szövetségesekre, ezek között pedig Magyarország első sorban jöhet számításba. — A lord reméli, hogy a francia politikusok egy igen jelentékeny csoportjában fog kedvezőbb hangulatot te-

remteni Magyarország irányában, de megjegyzi, hogy ennek lehetővé tételéhez első sorban a magyar közvéleménynek kell hozzájárulni. *A magyarok nagyon rossz realpolitikuskok és politikájukban túlságosan hagyják magukat vezetetténi indulataik által.*

Nem érthető, hogy a franciák ellen oly lobogó lánggal ég a magyar elkeseredés hiszen elvégre a békeszerződésért az összes szövetséges hatalmak egyformán felelősek. Meggyőződése, hogy a francia politika végül is barátságosabb felfogást fog tanúsítani Magyarországgal szemben, — mert ez Franciaországnak is érdeke, de ugyanekkor Magyarországnak se szabad megfeledkeznie arról, hogy mindig jobb, ha többje van egy baráttal, mintha többje van egy ellenséggel. És hogy a volt ellenségből könnyen lehet barát, azt bizonyítja a Magyarország és Olaszország között fennálló szívélyes viszony. Hogy az 1920-as tárgyalások nem jártak eredményel, azon ma hiába siránkozunk — de bizonyos, hogy ezeknek a tárgyalásoknak a napfényre hozása nagymértékben megerősíti Magyarországnak a revízióhoz való feltétlen jogát.

A ROMÁN ÁLLAM ÖRIASI DEFICITJE.

Bukarest, október 14. A pénzügyminiszteriumban most állítják össze a költségvetést, amelynek hiánya egyre jobban emelkedik. Ez év első hónapjában a kiadások egy milliárd hatszázhatvan millióval haladták meg az előirányzott összeget.

ROMÁNIÁBAN TERJED A GYERMEKPARALIZIS.

Bukarest, október 14. A gyermekbénulási esetek száma rövid ideig tartó csökkenés után ismét emelkedben van. Különösen a halálos lefolyású esetek száma növekszik. Több iskolát bezártak. Az iskolás gyermekek megtiltották a színházak és mozik látogatását.

LEVETT KALAPPAL KELL HALLGATNI A MAGYAR HISZEKEGGYET

Budapestről jelentik: Néhány hónap pal ezelőtt egy margitszigeti ünnepély alkalmával kellemetlen összetűzés történt Enyedy Róbert dr. törvényszéki vizsgálóbíró és Dékány Zoltán dr. ny. járásbíró, ügyvéd között.

Az incidensre az adott okot, hogy amikor a margitszigeti pályán a magyar Hiszekegy-et énekeltek, az ünnepély színhelyétől távolabb álló Enyedy dr. az előtte ismeretlen ur fejéről levette annak kalapját, mire az indulatosan hátrafordult és megsértette Enyedy Róbert dr.-t. Kiderült, hogy az ismeretlen férfi Dékány Zoltán nyugalmazott járásbíró. A büntetőjárásbíró-láson Enyedy Róbert dr.-t felmentette, viszont Dékányt becsületsértés vétségé miatt 40 pengő pénzbüntetésre ítélte.

Fellebbezés folytán ma került az ügy a büntetőtörvényszékre. A törvényszék helybenhagyta a járásbírósg ítéletét, helyes indokolása alapján. Helyes a járásbírósg ítélete hangzik a törvényszék indokolása, mert minden magyar állampolgárnak kötelessége a magyar Hiszekegy-et a kellő tisztességgel végig hallgatni, még inkább kötelessége az egy nyugalmazott járásbíró-nak, aki a csonka hazától még nyugdíjat is élvez. Az ítélet ellen Dékány dr. semmisségi panaszt jelentett be.

LETARTOZTATOTT LEÁNYKERESKEDŐK

Budapestről jelentik: Bükkehgyi Borbála, az egyik szabadszállási mulató tulajdonosnője, tegnap előtt Szabó Juliánna nevű alkalmazottjával Budapestre jött, hogy szétnezzen a fővárosban és leányokat kerítsen a hálójába.

A két nő a Rákóczi uton leányokat s asszonyokat szállított fel, hogy menjenek velük szabadszállásra, ahol igen jó dolguk lesz. A lélekűfárkodáson azonban rajtavesztettek, mert megszököttak egy urilányt, akinek éppen akkor érkezett oda a vőlegénye is.

A fiatalember járműt csapott, mire a két Szabadszállási nő a szá Kálmán tér felé ellillant. A megszökött leány s vőlegénye nyomon követtek Bükkehgyi Borbálát és társnőjét, akik be-
tértek egy Tisza Kálmán téri vendéglő-be. Itt azután átadták őket egy rendőr-nek, aki bekísérte őket a kapitányságra, ahol mindkettőjüket letartóztatták.

— Szülők figyelmébe Dóczy elemi iskola csinos egyenruhái Laborfalvy Márkus Lujza tervezte és divatszalonjában készülnek. Rákóczi uca 41. sz.

Piaci és vásári kereskedők figyelmébe.

Van szerencsém tisztelttel értesítenem, hogy CSOKOLADÉ gyártmányaimból Weisz Márton üzenetletem Deák Ferenc-u. 26. alatt állandó ierakatot létesítettem, ahol mindennemű csokoladé áruk a legjutányosabban beszerezhetők.

Tisztelettel Somló Aladar és ö. v. Kohn Beláné BUDAPEST

SZÍNHÁZ ÉS MOZI

Színházi műsor:

1927 október 15-én, szombaton este bérletszünetben: **Oroszország.**
 1927 október 16-án délután bérlet-szünetben, rendes helyárrakkal: **Oroszország.**
 1927 október 16-án vasárnap este bérletszünetben: **Oroszország.**
 1927 október 17-én, hétfőn este A (4) bérletben: **Oroszország.**
 1927 október 18-án, kedden este B (4) bérletben: **Oroszország.**
 1927 október 19-én, szerdán este C (4) bérletben: **Oroszország.**
 Csütörtök, október 20, délután 3 órakor: **Csalódások.** Ifjúsági előadás. — Este fél 8 órakor **Cirkuszhercegnő.** Horváth Nusi vendégjátéka. Bérletszünet.

A színházi iroda jelentése

Oroszország előadásai pontban fél 8 órakor kezdődnek!
Oroszország előadásaira — az izgalmas, idegrázó jelenetekre való tekintettel — csak felnőttek váltsanak jegyet!

Oroszország előadása előtt szíveskedjenek helyzeiket elfoglalni, nehogy a későn érkezők elhelyezkedésükkel zavarják a színészeket és a publikumot!

Oroszország előadásaira serdületlen gyermekek ne váltsanak jegyet!
Oroszország előadásain csak egyszer és pedig a IV. kép után van 15 perces szünet.

Oroszország Remete Géza nagyszerű rendezésében, új díszletekkel, Debrecenben még nem látott forgószínpaddal, minden este fél 8 órakor.
Oroszország vasárnap délután fél 4 órakor, rendes helyárrakkal!

Oroszország — Kardoss Géza cárja megrázó, emberi, vitális erővel felépített, mesteri alakítás.

Oroszország — Forgács Sándor kancellárja hideg, fölényes, de érző szívű, szenzációs színészi teljesítmény.

Oroszország — Halasi Mariska, a darab egyetlen női szereplője, mint Osterman Anna, tökéletes.

Oroszország — Szirmay Vilmos, mint Stepan, briliáns.
Oroszország összes előadásaira elővételben vásárolják a jegyeket!

Csalódások, ifjúsági előadás, csütörtök délután 3 órakor! Felnőttek hétfőtől kezdve délután 4-6 óráig válthatnak jegyeket a színházi irodában.

Horváth Nusi, a debreceniek volt dédelgetett kedvence, a gyönyörű hangú, nagyszerű primadonna, csütörtök este lép fel a Cirkuszhercegnő című Kálmán-operettben. Bérletszünet.

Csalódások, Kisfaludy Károly mulattató, klasszikus vígjátéka, mely a mult szerdai ifjúsági előadásban zsufolt ház lelkes tapsai közepette került felújításra, csütörtökön délután ismét szerepel a játékronden. Ezuttal a multkor jegyhez nem jutott iskolák növendékei részére tartja meg a színház a Csalódások második ifjúsági előadását. — Halasi Mariska, Szathmáry Margit, Turbók Rózi, Forgács Sándor, László Gyula Rajz Ferenc, Szirmai és Mihályi felléptével. Felnőttek hétfőtől kezdve válthatna olcsó árú jegyeket!

Előkészületben: Oigánybáró (Halmos János—Voith Ilona); Carmen (C bérlet) Halmos—K. Voith Ilona fellépte.

A mozgósínházak műsora:

URÁNIA: Legújabb és legjobb Rin-Tin-Tin film: Szürke kísértet és — Aranyasszony, művészdrama, a főszerepben Lotte Neumann.

VIGSZÍNHÁZ: Világattrakció! Az igazi férfi. (Egy házasság története). Társadalmi dráma. Főszereplők: Lil Dagover és Gösta Ekman, a Faust főszereplőjével. Megelőzik: Majom urfi

és Kis páciens, bohózatok.
 Jön: Bolygó zsidó.

METEORBAN — Szombaton és vasárnap: „A legyőzhetetlen Tom Mix”. Vadnyugati történet 3 részben 14 felvonásban, Tom Mix főszereplésével és „A mult árnyéka”. Dráma 6 felvonásban.

Előadások — szombaton 6 és 8 órakor. — Vasárnap: 3, 5, 7 és 9 órakor.

Dr. Ecsedi István keleti utjában felkereste a cion-telepet is

Találkozott egy kivándorolt debreceni kereskedővel, ki Tel-Avivban penziót tart fent

Ismeretes, hogy dr. Ecsedi István debreceni egyetemi magántanár, a kiváló ethnografus a nyáron hosszabb tanulmányutat tett Keleten. Utazása közben eljutott a cion-telepre és ennek legszebb városába: **Tel-Avivba**. Itten igen sok magyar zsidó családdal találkozott, többek között egy **Aszódi** nevű volt debreceni kereskedővel.

Aszódinak — mint arra még sokan emlékezhetnek — a **József kir. herceg ucca és a Rediskola ucca sarkán volt fűszerüzlete**. Ezelőtt hat évvel kivándorolt Palesztinába családjával együtt. Elég jól élnek ott, de egy nagy csapás érte őket. Nős fiát két évvel ezelőtt egy arab felkelés alkalmával agyonütötték. Aszódi Tel-Avivben egy penziót nyitott, ahol a magyar zsidók szoktak összegyűlni.

Ecsedi professzor **Aszódit is felkereste**, akivel való találkozását a következő színes és érdekes leírásban mondja el:

Lassan haladunk a forró aszfalvon. Van mit nézni. Kis idő múlva egy szerény házat érünk el. Előtte kis kert. Homlokán a nagy héber felirat alatt szerényen huzódik meg **„Aszódi Pension”**.

— En itthon vagyok. Ez is debreceni emberé.
 Belépünk. Egy lányka néz rám kérdőleg.

— Kis lány, tud maga magyarul?

— Kicsin tudom.

— En Aszódi urat keresem.

A lány beszalad. Kis idő múlva egy jól megteremtett öreg zsidó jött velem.

— Jó napot **Aszódi ur**. En vagyok az a debreceni tanár, akit Önnek ajánlottak írásban.

— **Ecsedi tanár urhoz van szerencsém?**

— **Igen. En vagyok!**

— **Hozta Isten, kerüljön beljebb, pakkoljon le** — mondta az öreg kifosztalan magyarsággal, egészen debreceni dialektusban.

Bementem. Egy szobában lepakoltam, megmosdottam. Az étteremben már várt rám Aszódi.

Vót már ebéd? — kérdi.
 — Volt is meg nem is, — feleltem.

Azonnal intézkedett, hogy ebédet hozzanak.

— Na, kóstolja meg a kóser kosztot. — mondja mosolyogva.

Hosszu idő óta először ettem rendes kosztot. Jól ízlett. Ebéd alatt lejött a menyee, egy tisztaeszei zsidó-lány és nagyon megörült, hogy egy magyar embert láthatott.

— Szép városuk van Aszódi uram.

— Bizony, ezelőtt hét évvel, mikor én Debrecenből kijöttem, itt homoksvivatag volt. Ezt itt az utolsó tégláig zsidók építették. Sokba került ez uram. Sok ember megszökött már ezektől a nagy házaktól.

— Hát olyan nagy pénzügyesség van?

— Pár év óta nagy gazdasági krízis van. Nincs pénz. Szegényednek az emberek és kénytelenek kivándorolni.

— Ugy? Ezt én nem tudtam. En azt hittem, hogy ide csak egy tudalna ka zsidók.

— Ne higgye! **Két év óta több mint harmincezer zsidó vándorolt ki Palesztinából!**

— Ne mondja! Ez megdöbbent.

Igy a zsidók aligha építik fel az új zsidóországot.

— Ez pedig így van.

— A munkahiány, a gazdasági krízis mellett az éghajlattal is meg kell küzdeni az idevándoroltaknak.

— A malária ugy-e?

— Az. Ilyenkor nincsen, mert forróság van. De ha az esős évszak beáll, feltámad és bizony sokan évekig szenvednek benne. **Most már sokat javult a helyzet a vizek lecsapolásával.**

— Hozzon már menyeeske, egy kis hideg spriccert, mert pipem nő ebben a forróságban! Jó lenne egy kis eső.

— Isten őrizzen Jobb, ha meleg van. Nincs malária.

— Emellett az arab lakossággal kell küzdeni. Az arab nem szereti az idegent, a zsidót sem. Polytonos az összehittközés. Az nton sokszor talál-nak megölt zsidót. A zsidók ezért

szintén hasonló bosszút állnak. Szegény fiam. Ezelőtt két évvel szintén az arabok áldozata lett. Május elsején az arabok agyonverték.

— Ez borzasztó!

— Hát otthon mi van a zsidókkal? Üldözik őket?

— Nem bántja ott senki őket.

— A mi újságjaink mégis azt írták, hogy legutóbb is nagyon sok oly zsidót telepítettek ki Pestről, akik már rég ott laktak.

— En onnan jövök, de erről nem tudok semmit.

Ebéd végén már az egész nagy-család ott ült az asztalnál. A másik asztalhoz pár magyar zsidó vendég ült. A menyeeske hozta a fröccsöt és kipirult arccal mondta:

— Na nézzétek, így néz ki egy igazi magyar ember!

Az ebéditől távozom. Az egyik magyar zsidó vállakozik, hogy végigvezet a városon. Megköszönöm. Elbucszok azzal, hogy vacsorára visszajövök és itt is hálók.

Egész estig róttuk a városkát. — Csinos, de még sok építkezés kell. Ha ez meglesz, világfürdő lesz belőle. A délszaki növényekben gazdag népkert, a szép gyermekjátsszó-kert pihenésre hív. Leülünk mind-akettőben. A kaszinónál átvágunk és egy szép stílusú, modern gimnázium áll előttünk.

— **Ez a gimnáziumunk. Ennek legnagyobb érdekessége az, hogy az idén az érettségi írásbelire Madách: Ember tragédiáját altálják fel.**

— Hízlegő ránk, magyarokra.

— Itt vannak a hajóúgynekségek és a pénzváltók. Itt az autóállomás.

Már lement a nap. Kigyúdtak a vilnyilámpák, mikor elindultunk a tenger felé. Élénk korzó. Csinos európai öltözetű bubis zsidónok sétálnak. A kerzö ifjúsága közt előkelően öltözött arabok tűnnek fel. Sarkig örö kaffánjuk, piros fezzük, azonnal feltűnővé tette őket. Jaffából jöttek át.

A színes selyem kaffán fölé európai sacco kabátot vettek fel és a szivar zsebbe, színes zsebkendőt tűztek. Az európai divat utánzásá nálunk mosolyt keltett.

Körülöttünk az autók hada rajzott. Az árusok raja zsihongott. Láktető és élénk élet volt a tengerparton.

Hajduböszörményi színház

A Hajduböszörményben játszó Csolnakossy-szintársulat legutóbb a „Vigyázat, női szakasz!” című francia bohózatot adta elő, nagy siker mellett. A sikerben az oroszánrészt Földessy Vilmost illeti, de pompásak voltak: Kőműves Erzsi, Kristóf és Sugár is.

A jövő heti műsor: 14, 15, 16: **Cirkuszhercegnő**; 16 este: **Katica bogár**; 17: **Nosztli fű esete Tóth Marival**.

Fürdőszoba

felszerelés és berendezésnél

első utja

Fülöp Miklós

bádogos- és vízvezeték-szerelő-mesterhez vezessen!

Olcsó díron szakzerű és lelkiismeretes munkát kap.

Debrecen, Csapó-u. 3.

Telefon 9-17.

Őszi glace, svéd és szarvasbőr

kesztyük óriási választékban

Schön Sándor

kezüv- kőszet- és orvosi műszertárában
 Debrecen, Piac-u. 14. Csapó-u. sarok. Telefon 11-55.

HALLÓ! Nagy hurkaestély. HALLÓ!

Értesitem a n. é. közönséget és szereltt vendégeimet, hogy október hó 15-én, azaz szombaton, kitünő háziag kezelt hurkaestélyt rendezek.

Kérem a nagyérdemű közönség szíves pártfogását.

Tisztelettel: **SZUCS MIHÁLY, Wesselényi-tér 2.**
 Kitünő fajúborok. — Elsőrendű zenekart.

A NAP HIREI

Egy hétig fontos tanácskozáásokat folytat a polgármester Budapesten

Dr. Magoss György polgármester vasárnap Budapestre utazik és az egész hetet odafenn tölti. Fontos tárgyalásokat folytat a belügyminiszteriumban, többek között a törvényhatósági bizottságok újjászervezéséről készített javaslat tárgyában, továbbá az országos földbirtokrendező bíróságnál jár el.

A polgármester után kedden Miszty Károly főügyész is Budapestre utazik.

Istentiszteleti rend a ref. templomokban október hó 16-án, vasárnap
Nagytemplomban délelőtt 9 órakor dr. Révész Imre, délelőtt 11 órakor Magyar Bertalan, fél 1 órakor levante ifj. istentisztelet Dékán Elek, délután 5 órakor Dékán Elek. — Kossuth uccai templomban délelőtt 10 órakor Szele György, fél 12 órakor Siposs Imre, délután 5 órakor Mezey Béla. — Árpádtéren délelőtt 10 órakor Baja Mihály, délután 2 órakor Magyar Bertalan. — Ispályi templomban délelőtt 10 órakor Hegedüs Kálmán, délután 5 órakor vallásos ünnepély Nagy Sándor. — Homokkerthben délelőtt 10 órakor Márki Kálmán, délután 3 órakor vallásos ünnepély. Kollégiumi oratóriumban délelőtt 9 órakor Mezey Béla. — Nyilastelepen délelőtt 10 órakor Kardoss Lajos. — Csapókerthben délelőtt 10 órakor Kulesár Ferenc. — Köselyszegen Konrád Zoltán. — Pallagon Uray Sándor. — Belsőhat és Ohat-telekháza Halász András. — Hármashegy Kántor József.

Az evangélikus templomban az istentisztelete folyó hó 16-án, vasárnap délelőtt 10 órakor Farkas Győző lelkész tartja. — Délután 5 órakor „Luther Rómában” címen előadást tart Labossa Lajos vallásos tanár.

Evangélikus szülői értekezlet lesz folyó hó 15-én, szombat délután 5 órakor, az iskolai épületben. „Vallás és család” címen, előadó Farkas Győző lelkész.

Levente istentisztelet. A levente ifjuság számára, jó idő esetén déli 12 órakor a Nagyerdei játszótéren, rossz idő esetén a Nagytemplomban déli fél 1 órakor tartunk ifj. istentiszteletet.

Esküvő. Fráter Lóránd földbíró, országgyűlési képviselő, az országsszerte ismert dalköltő leánya Boriska, az eremlyéni ref. templomban, október 17-én tartja meg egybekelését Farkas Lóránd földbirtokossal.

Köszönetnyilvánítás. Mindazon jó rokonok, barátok, ismerősök, akik drága kis fiunk Tibiknek temetésén való megjelenésükkel mérhetetlen tájékozunkban résztvevni kívántak, hálás köszönetünket, Dr. Ménes Lajos és neje.

Evangélikus templom építés. Békéscsaba székvárosában Gyulán, az oláh határtól alig 4 kilométerre, az ottani kb. 900 leket számláló ág. hitv. evangélikus egyházközség gyönyörű kis templomot épít magának, amelynek esúca a határon túlra már is hirdeti, hogy — itt a szétmarcangolás után — a fokozatos fejlődés mellett a hitélet terén is haladunk, erősödünk. A templom részben adakozásból épül fel. A belügyminiszterium az országos gyűjtést engedélyezte. Az egyházközség kiküldött gyűjtője városunkban is megérkezett.

Ma szombaton disznótoros káposzta, elsőrendű borok mellett cigányzene. — Holló Imre vendéglőjében. Simonffy u. 59. szám.

Halál után

*Eleinte gyakran beszélnek majd rólam,
Fájó árva lelkek felsír minden szóban.
Kedves lesz szívüknek minden tárgy meg butor,
Amit érintetem, megfogtam utólszor.
Fekete keretben falon lesz a képem
S hangomat is őrzik — drága emlékképpen.*

*Szépét hogyha látnak, őszit ha megcsodálnak
S bűja sír fülükbe csöndes muzsikának,
Árnyék antik könyveksoraik merengnek:
Idézik a lelkek s méltán megremegnek.
Aston — ez a sorsunk! — bölcsen elfelednek.*

REMILLONG ALBERT.

Iokább a halálba, mint Romániába

Megirtuk annak idején, hogy a Hunyadi uccai rendőrszem éjszakai órákban egyik ház kapujában egy gyanús viselkedő fiatalembert igazoltattak, majd pedig előállította a kapitányságra. A rendőrség kihallgatja az illetőt, akiről kiderült, hogy Kürti János nevű román megszállott területi lakos, nyomozás céljából felkísértette a budapesti rendőrség toloncgyosztályához, ahol megállapították róla, lopás és csalás miatt büntetve volt.

X 24 havi részletre varrógépet, kerekpárt és gramfont kaphat Molnár Testvéreknél, a Nagytemplomnál. Telefon 7—72. szám.

A Közhaznu Munkáskert Egyesület a bérletben levő földek kiosztását megkezdte, e hó 16-án, — vasárnap délelőtt 11 órától a Kanaán-telep (régii téglavető) befizetési kezdődnek, a régi bérlők kéretnek, hogy jogaik megóvása érdekében e hó 25-ig okvetlen jelentkezni szíveskedjenek. **Elnökség.**

Milyen idő várható? A Meteorológiai intézet jelenti: Nálunk a maximum újabb elterjedésével a déli légáramlás folytán a nyugati részekben az idő felhős és enyhébb lett. A keleti részekben voltak éjjeli fagyok. Debrecen 0.4 fok. — **Időprognózis:** Enyhébb és csapadékosra hajló idő.

A Gönczy internátus céljaira újabb a következő adományok voltak be: Szabó Vilma 5 pengő. — dr. Lengyelné 3 pengő. özv. Böszörményi Imréné 4.28 pengő. Kardoss Ferenc 2.70 pengő. Szilágyi Julia, Salánki Rózsa, Szabó Károly, Tar Imre, Julov N. 2—2 pengő. Kulesár Ferenc 1.96 pengő. Jeney Mihály 1.50 pengő. Nagy Sándor, Kerékgyártó Béla, Mészáros József, Benkő Miklós, Z. Szabó József, — Varga Klára, Szendy István, László A., Benyhe Imre, Újvárosy Kálmán, Szabó István, Molnár Károlyné, Kovács Andrásné, Hevessy Imréné, Szathmáry Kálmán, Busi András, Barabás József, Jambor Lajos, Hegyemegyi Kiss Kati, 1—1 pengő. Rákóczi uccai II. osztály 1.10 pengő, Fekete Mátyás 54 fillér, Pásztor Lajos, Ury Lajos, Gida András Debreceni János, Szilágyi Sándorné 50—50 fillér. — Az adományokért hálás köszönetet mond a vezetőség.

Jelenleg csupán tiltott határátlépés és hamis név bemondása miatt van ellene eljárás. A debreceni rendőrség Kürti Jánosról a budapesti rendőrségtől tegnap megdöbentő hírt kapott. A szerencsétlen ember a fővárosi toloncgyosztály második emeleti ablakából egy örzetlenn pillanatban leugrott és szörnyethalt. Valószínűleg attól félt, hogy visszatoloncolják oláh területre és inkább a halált választotta.

X Ruzicska gyermekfényképész, speciálta műterme állandóan fűtve, felvételek reggel kilenctől.

A házépítő adókedvezések meghosszabbítása. Azok az új építkezések, amelyek augusztus hó 1-én megkezdődnek és ez év végéig tető alá kerülnek, 30 évi adómentességet élveznek. Tekintettel arra, hogy a fővárosnál még igen sok az építési kérelem amelyet idejében beadtak, elintézetlen maradt, a pénzügyminiszter ezt a terminust meghosszabbítja abban az esetben, ha ez év végéig az építkezéseket megkezdik és 1928. év június hó 30-ig befejezik. Előreláthatólag az 1928. év június 30-i terminust már meghosszabbítani nem fogják és így az ezután befejezett építkezések csak 25 évi adóelengedésben részesülnek.

Kokszot kap a színház. Kardoss Géza színigazgató beadványt intézett a városi tanáchoz, amelyben kéri hogy tekintettel a fűtési szezon beállítására, utalják ki a kokszot. A városi tanács megállapította, hogy a 670 mázsa Kardoss az ideji fűtési anyagjárandóságából már ki vett és csak 570 mázsa jár még neki. Ezt a mennyiséget minden további nélkül ki is utalták.

X Felhívás a levontékhoz. A levante kiképzés már szeptember hó 18-napján kezdetét vette, ennek dacára, különösen az iparosgegd, gazda és gazdasági cseléd levonték, valamint az építő iparosgegd levonték között igen sok a mulasztó. Nyomatékosan felhívom a távollévőket, hogy kiképzésre azonnal jelentkezzenek régi beosztásuk helyén és idejében. Ellenben a 69.000—1927. XIII. számú rendelet alapján ellenük fegyelmi eljárás azonnal folyamatba tétetik. **Vezetőség.**

Vigesték a Népházban

Ma és holnap este 8 órakor

Általános érdeklődés kíséri a Népház Egyesület által a Népház (volt DMKE palota) modern színpaddal felszerelt dísztermében minden szombat és vasárnap este, elsőrangú műsorral rendezett vigestéket.

A ma és holnap esti műsor az eddigieket is felülmúlja. Faltay Pálné énekművésznő és Simon István baritonista műdalai, Szilágyi Ibi, a Wátay Margit táncanárno balettiskoláját végzett urleány virtuoz balett-táncszámai, Piacsekne Kovassy Irén szavalata, Nógrádi József új kupléi, e kiváló magán számokon kívül mulatságosnál mulatságosabb apró tréfák, vígjelenetek, egyfelvonásos boházatok, a nagyszerű kis együttes többi kiváló tagjainak előadásában gondoskodnak a közönség jó hangulatban tartásáról. Rendező és konferál dr. Laczkó József, karnagy Forray István, a városi zenede tanára.

A helyárok a moziknál is olcsóbbak, ugr. hogy bárkinek módjában állhat néhány fillérért, nagyszerűen szórakozva, a jótékony célnak is adozni. Zsölye 1. rendű 60 fillér, II. rendű 40 fillér, III. rendű 40 fillér. Jegyek elővételben vasárnap is egész nap válthatók özv. Róth Kálmánné Kossuth u. 58. sz. alatti dohánytözsdejében és előadás előtt egy órával a pénztárnál.

Akit a börtönben is utólag a károsult újabb feljelentése

A debreceni törvényszék lopás büntetése miatt nemrégiben elítélte Dobi Károlyt nevű egyet. Nevezett volt gazdájától ruhaneműt lopott s ezenkívül ezüst óráját és aranyláncát is elvitte magával emlékül. A panaszos feljelentése alapján a debreceni rendőrség Dobi Károlyt rövid nyomozás után elfogta és átadta a kir. ügyészségnek, amely vádat emelt ellene a törvényszék előtt, ahol elítélték és büntetésének kitöltése végett a szegedi Csillag börtönbe utalták. Mindössze néhány napja tölti büntetését Dobi Károly és ismét feljelentés érkezett ellene, mely szerint Sági Andor balatonnemesi vendéglős vejtől már régebben ellopta az óráját. A lopás csak most derült ki s a feljelentés alapján, amelyet a balatonnemesi csendőrség a debreceni rendőrkapitányságnak megküldött, elteletették a szegedi ügyészséget, ahol Dobi ellen eljárást indítottak.

X Meghívó. Ma este hárkú-estély Mezey György vendéglős, Eötvös ucc 91. szám.

A városi nyomda nyereségének felosztása. A nyomdai felügyelő bizottság a városi nyomdávalal évi tiszta nyereségének a felosztására vonatkozólag előterjesztést tett. Azt javasolja, hogy a nyereségből a jutalékok levonása után 10—10 százalékot fizessenek be az egyházkerület és a város pénztárába részesedés címén, 15—15 százalékot pedig csatoljanak a lakókéhez, a saját tőke emelése érdekében. A bizottság megjegyzi, hogy az 1923. évtől, 1925-ig így is történt. 1926, 1927 évben ez azonban szünetelt és akkor az egész 25 százalékot a fenntartó testületek kapták. A bizottság javaslata alapján most további intézkedésig ismét a régi rendszert vezeték be s a tanács olyan értelmű javaslatot tesz a közgyűlésnek, hogy a maga részéről fogadja el a 10 százalékos huszonrészesedést.

Gondolt-e már a télre? Van-e már bundája?

Nagyságos asszonyom, siessen, mert a jó idők után rosszak következnek s Ön már most nezzon széjjel gondosan ruhái között!

Szőrmeárukat, prémhöröket
garantált m nőseben, ócsón szerezheti be

Guttman Marlon szőrmeüzletében
P. AC. UCCA 64. szám.

1927 október 15.

A külföld humora

— Esperantóból fordítva —

MEGTÉVESZTŐ JEL

Az első elemistákat látogatja a tanfelügyelő. „Mennyi egy meg egy”. Hogy megkönnyítse a feleletet, felemelte jobb kezének két ujját. A gyerek kissé meghuzza a mellette álló tanító ur kabátját és sugja: „Tanító ur, a tanfelügyelő ur ki akar menni!”

NAGYEVŐ

A nagyevő bajor fogadott, hogy 20 zsemlet egymásután megeszik. 20 elég nagy zsemlet hoztak eléje. Tizenkilencet még csak megevett valahogy, de a huszadikkal sehogy sem boldogult. Dühösen néz a huszadikra és mondja: „Ha tudtam volna, hogy ezt utolsónak itt kell hagynom, hát elsőnek ettem volna meg.”

Ötletes tolvajfogás

Nem mindennapi módot talált ki a tolvajfogásra Csák László lajosmizsei gazda, akitől a tolvajok pár nap előtt 50 tyukot és 10 pulykát loptak el. Csák a tyukókkal szemben lévő kocsiszinben fektet le és a derekára kötelet kötött, amelynek végét a baromfiól ajtajára erősitette. Éjjeltájban arra ébredt fel, hogy a kötel mozog. — Kiugrott a szinből és elfogta a tolvajokat — Oberfrankl József és felesége személyében. A tyuktolvajokat a bíróság most ítélte el, a férfi három hónapi, az asszonyt egy hónapi fogházra.

— **Elvesztett péntek** este Jókai és Mester ucca környékén pénztárca fontos iratokkal. Mivel az iratok a megalálóra nézve értéktelenek, jutalom ellenében kériük Kossuth ucca 32. szám alá beszolgáltatni.

— **A Ker Ifjúsági Egyesület új helyisége.** A Keresztény Ifjúsági Egyesület a Szent Anna ucca 5. szám alatt új helyiséget bérelt és hivatalos óráit már mártól kezdve ott tartja. Az egyesület cserkészcsapta azonban továbbra is az Erzsébet uccai helyiségben tartja összejöveteleit.

— **A Tiszántúli Ipar és Kereskedelem kirakatversenyei — amerikai díjakkal.** A Tiszántúli Ipar és Kereskedelem, a Tiszántúli egyetlen közigazgatási hetilapja, páratlanul agilitással dolgozik a tiszántúli kereskedelem érdekében. Az őszi üzleti élet fellendítése céljából a Tiszántúli öt helyén (Szolnok, Mezőtur, Karcag, Kisvárd, Mátészalka) készített elő kirakatversenyeket, amelyek elé a legnagyobb érdeklődéssel néznek az érdekelt városok kereskedői és közönsége. Növeli a tiszántúli versenyek érdekességét az, hogy Amerikából is már két díjat tüztek ki a tiszántúli kirakatrendezők részére. A Tiszántúli Ipar és Kereskedelem tiszteletteljes beadvánnyal fordult a kamarához, hogy a tiszántúli kirakatversenyeknek a vezetését vegye kezébe. Mind erekről részletesen beszámol a Tiszántúli Ipar és Kereskedelem új száma, amely méltatja báró Sztérfényi József a kamarában tartott nagy hatású előadását, a Vidéki Alkalmazott Kereskedők Szövetségének megalakulását, közeli az összes tiszántúli versenytárgyalási, pályázati hírdetményeket, munkaalkalmakat, rendkívül érdekes pénzügyi híreket stb. — Szerkesztőség és kiadóhivatal Debrecen, Ferenc József ut 81. szám. Előfizetési ár negyedévre öt pengő. — Olvassák az egész Tiszántúlon.

Rendörkutyá sikere Nyiregyházán

Rendörkutyá huzta elő az utonállókat a szalmakazalból

Nyiregyházán, a volt katonai barakkok környékén az utóbbi időben számos büncselekmény fordult elő, de a rendőrség nem tudott nyomára akadni a betöréseket, lopásokat és utonállásokat elkövető embereknek. A rendőrség végre elhatározta, hogy a barakkok környékén razzitát tart. Az egész környéket átkutatták, de nem akadtak nyomára a tolvajoknak mikor az egyik detektiv észrevett

egy kalapot. A kalapot megszagoltatták a rendörkutyával, mire a kutya nekirohant az egyik szalmakazalnak és mind mélyebbre furta magát a kazal belsejébe, ahonnan néhány perc múlva nadrágjánál fogva huzta elő az egyik keresett fiatal embert. A rejtékhelyről azután előkerült másik három fiatalkoru is és valamennyiüket letartóztatták.

Magánnyomozás újabb adatokat produkált a Jókai uccai gyilkosság ügyében

Altitólag a gyilkos kilétének megállapítására ismét remény van

Ismeretes az a borzalmas gyilkosság, amely ez év május 17-én történt a Jókai ucca 20. számú házban, ahol ismeretlen tettes meggyilkolta özv. Kiss Mártonné földművelő asszonyt.

A debreceni rendőrség annak idején sokáig nyomozott az ügyben, de a gyilkost nem tudta megtalálni, sőt, annak kiléte is teljesen ismeretlen.

A gyilkossággal kapcsolatban most újabb hírt kaptunk. Kiss Mártonné családja az eredménytelen rendőri nyomozás után sem nyugodott bele, hogy a bestiális gyilkos megmeneküljön az igazságszolgáltatás büntető keze alól és Magyarórnagy, aki az áldozatnak közelnyomozás után lehet megállapítani.

rokona, megbizta Gálócsy István nyugalmazott detektívet, — akinek jelenleg magánkutató irodája van, — hogy folytasson nyomozást a rejtélyes ügyben.

Gálócsy István a megbizás alapján hosszabb ideig nyomozott és hír szerint újabb adatokat sikerült találnia, amelyekről megbizójának jelentést tett.

Magyary őrnagy Gálócsy jelentését átadta az ügyészségnek, ahol azt áttanulmányozták és átküldték a debreceni rendőrkapitányságnak.

A rendőrségen a jelentésből megállapították, hogy Gálócsy tényleg sok új adatot gyűjtött össze, azonban azoknak jelentőségét további

— Felhívás a vásárosokhoz. —

Felhívtnak a legközelebbi kirakodóországos vásáron árúsitani szándékozó helybeli iparosok és kereskedők, hogy az árúsitó helyre vigyék magukkal ált forgalmiadó könyvecskéjüket és blockjaikat, vagy az általánosítást megállapító pénzügyigazgatásági végzést és amennyiben általánosítva nincsenek, éppen úgy adjanak a veőknek blockot mintha rendes üzlethelyiségükben árúsitának. Ennek az elmulasztása esetén úgy mint az idegen árúsitók lesznek a helyszínen megadóztatva. — *Általános forgalmi adót kezelő hivatal.*

— **Kassai meteorológiai megfigyelő ballon zuhant le Nyiregyházán.** Nyiregyházáról jelentik: Tegnapi délután a kisvasútak átrakóállomásán egy vasúti vasúti végző kocsifeljegyzéseit, amikor hírtelen egy egy méter átmérőjű, nagy piros léggömb vágódott le a magasból közvetlen mellé. A léggömböt a társaival együtt felvette és bevitte az igazságszolgálatba. Megállapították, hogy a léggömb hidrogénnal volt töltve, de egy helyen kilyukadt és ezért zuhant le. A ballonn levelezőlapot találtak, amely a gömb bezárt nyílásához volt függesztve és arra kérte a megtalálót, hogy a hely és idő pontos megjelölésével küldje be a levelezőlapot Kassára. A meteorológiai megfigyelő ballont, a levelezőlap adatai szerint október hó 14-én 12 óra kor eresztették fel Kassán és két óra múlva szállt le Nyiregyházán, amely 160 kilométernyire van Kassától.

— **Baleset.** A debreceni szemészeti klinikára bevitték Erdős Károly nevű 10 éves iskolás kis gyermeket. A kis fiú az iskolában játszadozott pajtásaival, akik közül az egyik véletlenül megsértette a szemét a kezében levő fadarabbal. Erdős Károlyt bevitték a szemészetre, ahol gondos ápolásban részesítik. Mint értesültünk, a gyermek állapota nem súlyos, szerencsére a szemgolyót nem érte erősebb ütés.

— **Halál a kalapért.** A Nagytálya községben lakó Szurocsik József az egri érsekség nagytályai birtokán, mint sertéspásztor szolgál. A napokban déli-éj hazaküldte az ebédért 9 éves Antal nevű fiát. Az út az Eger vízen vezet keresztül. A pásztor gyerek nyugodtan át is ment a hídon, de amint a két ágra szakadó folyó zsilipjéhez ért, a kalapja beleesett a vízbe. Napraforgó szára volt Szurocsik Antalnál azzal akarta kihúzni a kalapot. Többször ő maga is utánna nyúlt, míg végül ő maga is fejfel lefelé beleesett a vízbe és elmerült a vízben. A folyó a zsilipnél háromméternél is mélyebb. — A szegény fiút négyszáz méterrel odább fogták ki holtan, olyan módon, hogy a folyó vizét leeresztették. A szerencsétlen Szurocsik Antal a közeli malom kereké is lendített egyet, de akkor már aligha volt benne élet. — A gyászoló szülők iránt nagy a részvét.

— **Helyesen eszelepszik,** ha varrógép, tü, olaj és fonalszükségletét nálunk fedezi. SINGER varrógép alkatrészek elismerten a legjobbak! Singer varrógép fióküzlet Debrecen. Piac u.

— **Kényelmes, gyors és üzembiztos** a Fortuna berautó. Megrendelhető Csapó ucca 10. számú garázsban, vagy a 320 számú telefonon.

— **Születések.** — Az állami anyakönyvi hivatalban a tegnapi nap folyamán a következő születéseket jelentették be: Hunyadi Bálint Máv, munkás, fia János, — Séri Lajos fűszerkereskedősegéd, fia László Kornél, — Rácz Károly napszámos, fia Gábor, — Bara Gábor cipészsegéd, leány Margit.

— **Halálozások.** Az áll. anyakönyvi hivatalban a tegnapi nap folyamán a következő halálozásokat jelentették be: özv. Kovács Istvánné szül. Bakó Zsófia ref. 56 éves, Kuruc ucca 68., — Fehér Mihályné Erdős Eszter ref. 25 éves, Karcag, — Nagy Lajos ref. 71 éves, Böszörményi-út 5. szám.

Gyászrovat

ELHUNYT GYARVEZETŐ.

Néhai id. Nagy Lajos a Stern kegygyár volt gyarvezetője, életének 72-ik évében elhunyt. Temetése f. hó 15-én délután 3 órakor lesz a Böszörményi-ut 3. számú háztól a ref. egyház szertartása szerint tartandó gyászina után a Kossuth-utcai temetőben. Halála gyermekeit, nagyszámu rokonságát borította gyászba.

özv. REISINGER IGNACNE

szül. Reiter Anna m. kir. posta- és távirafelügyelő özvegye, a munkás életnek, kötelességtudásnak és önfeláldozó szeretetnek mintaképe áldásos életének 75-ik évében, hosszú szenvedés és a haloklók szent-ségének ajtatos felvétele után, folyó hó 14-én reggel 8 órakor jószágos lelkét visszaadta Teremtőjének. Temetése folyó hó 15-én délután 4 órakor lesz a róm. kath. temető kápolnájából.

KOVÁCS BALINT

böszörményi hentesmester meghalt

Kovács Balint hentes és mészáros mester életének 70-ik, házasságának pedig 45-ik évében hosszúszenvedés után meghalt. A megboldogult Hajduböszörményben nagy köztiszteletnek örvendett, évtizedekig volt városi képviselő, ref. presbíter és az ipartestület elnöke. Temetése e hó 13-án volt és a Kossuth-téri templomból a keleti temetőben helyezték örök nyugalomra. A megboldogultat a tisztelőknek óriási tömege kísérte utolsó útjára.

KAUFMANN MOR HALÁLA

Tegnap este Debrecenben egyik legöregebb férfinak dől ki az élek sorából Kaufmann Mór, Hatvan ucca 29. szám alatti lakos, 98 éves korában, pénteken este, végelgyengülésben elhunyt. Kaufmann Mór tokaji születésű és ott is volt üzlete 50 évig. Az utóbbi években jött Debrecenbe, ahol öreg korára egyki gyermekénél talált otthonra. Halálát kiterjedt rokonság gyászolja. — Temetése vasárnap délelőtt tíz órakor lesz.

Hagyatékok kiürütése az Ingóságközvetítőben,

A legelőkelőbb családok hagyatékából nagyon szép könyvszekrényeket, antik asztalokat, fotéleket, székeket, butorokat zongorákat, mesterhegedűket és mindenféle elképzelhető tárgyakat kiürít az Ingóságközvetítő.

Páratlan alkalmi vételek: kályhák, női és férfi télikabátok, cukrászdai és kávéházi berendezések, nagy tükrök, villanyesillárok, fából és bronzból, női és férfi varrógépek, mindenféle hajlított székek, egész és fél hálók, ebédlozsekretynek, konyhaberendezések, előszobafalak, állófogások, diványok, heneserek, afrik és löszörmatracok, magános ágyak, rézgyak, gyermek-ágyak, betegelőkoosik, kan deláberek, művészeti festmények, képek, virágállványok, szobrok, vázák igen nagy választékban és mindenféle ajándéktárgyak, debreceni és hortobágyi emléktárgyak: csikóhóros kulacsok, fanyéros pipák, dohányzacskók, fokosok, eredeti hortobágyi pásztor karikások, néprajzi tárgyak és mindenféle ingóságok.

Jól jegyezze meg: ha bármit venni vagy eladni akar, mindenekelőtt jöj jön el az Ingóságközvetítőbe.

SPORTHIREK

A Bocskay FC hírei:

Ma este 6 órakor érkezik a Sabária.

A két kék-sárga csapat találkozása.

Minél jobban közeledik a vasárnap délután, annál nagyobb lesz az érdeklődés a Bocskay-Sabária találkozása iránt. A két csapat találkozásának külön érdekességet ad azon körülmény is, hogy mind a két egyesületnek kék-sárga színe van és mindkét egyesület városának színeit viseli.

A Sabária csapatában Weinhard, Nagy, Sággy, Vámos, Hozbauer és Stoffián már többször képviselték Magyarországot színeit is a válogatott csapatban és a jobbszélén játszó osztrák Buresch az I. ligának egyik legjobb csatár játékosa. Bár a Sabária a debreceni mérkőzésen biztos győzelemre számít, — mégis mindent elkövet, hogy a mérkőzésre pihentén álljon ki és ezért a csapat már ma este 6 óra 10 perccor Debrecenbe érkezik.

A két csapat felállítása a következő lesz:

Sabária: Weinhardt — Nagy, Prém, Besownyik, Sággy, Vámos — Bures, Mészáros, Stofián, Hozbauer, Tárnok.

Bocskay: Farkas — Baik, Molnár — Varga, Sipos, Keviczky — Markos, Vincze, Wampetich, Seiden, Mertin.

Bíró: Viczenik Ede, Budapest, — határbírók: Machó Ferenc és Solyos, Budapest. — A mérkőzés pontosan délután 3 órakor a Diószegi-uti Vasutas-pályán lesz.

Amatőr program.

A Bocskay mérkőzés előtt pont 1 órai kezdettel az amatőr bajnokság sorsára döntő befolyással bíró

NyKISE-DTE

bajnoki mérkőzés kerül lejátszásra. A NyKISE-nek vasárnapi győzelme bajnokságot jelent, hiszen az őszi forduló első helyét jelentené. — De a kék-sárgák is tisztában vannak a nehézségekkel. Tudják, hogy az ellenféllel szemben csak abszolút jó játékkal tudják a helyüket megállni, amire azonban ezúttal komoly esélyük is van. A sérüléséből kigyógyult Kiss I. és Rott jelenléte, a Marozsán-Kaiser balszárny aktivitásba lépése, valamint az a körülmény, hogy Kalmár leltitása is lejárt, a csapatnak új erőt ad. Így teljesen komplett összeállításban kemény ellenfél lesz — és könnyen megtörténhet, hogy minként tavasszal, most is legyőzi bajnokságra törő ellenfelét.

Délelőtt 11 órai kezdettel a DTE nagyerdői sporttelepén kerülne lejátszásra a

DKASE-DMTE

bajnoki mérkőzés, amelynek azonban a megtartása ebben a pillanatban még teljesen bizonytalan. A DKASE-nál ugyanis könnyen megtörténhetik az az eset, hogy az egyesület nem állítja ki csapatát. Ennek az oka az egyesület anyagi válsága. Már hetek óta beszélnek a DKASE feloszlásáról, amelynek most komoly alapja van. — Mint

ismeretes a DKASE 1924-ben jégpályát épített, amely azonban a helytelen vezetés miatt az egyesületet súlyos anyagi válságba sodorta. Az egyesület ez évi közgyűlése aztán úgy oldotta meg a kérdést, hogy a futball-szakosztályt autonóm hatáskörrel ruházta fel, míg az egyesületnek az aznapig fenálló tartozásának kifizetését az elnökség vállalta magára, amit annál is inkább megtehetett, mert az a tartozás tulajdonmórért a jégpálya építéssel kapcsolatban merült fel. Ennek ellenében a jégpálya az elnökség tulajdonába ment át; a megállapodás szerint a tagdíjak továbbra is a futball-szakosztályt illették meg. — Az elnökség azonban ezt a megállapodást csak egyoldalúan tartotta be. A DKASE futball-szakosztályának vezetősége így nagy anyagi áldozatok megtételére kényyszerült, mert az Alsóvárosi egyenlőség után függesztette fel a DKASE játékjogát az elnökség által elvállalt, de ki nem fizetett régi adósságok miatt. A DKASE futball-szakosztályának vezetősége eleget is tett ennek, amíg csak bírta, — miután azonban most vasárnap ismét fel van függesztve a DKASE játékjoga egy nagyobb összeg erejéig amit nem tud fizetni, a vasárnapi mérkőzés csak abban az esetben kerül lejátszásra, ha az elnökség eleget tesz kötelezettségének.

Ha már most a mérkőzés lejátszásra kerül, úgy heves és izgalmas küzdelemre van kilátás, melyben természetesen a DKASE indul favoritként. — A mérkőzést Balla vezeti.

A DVSC

Nyíregyházáról fog két pontot hazahozni a győngye NyÖTSE től.

Felhívás.

Felkérem a DTE alábbi játékosait, hogy vasárnap délelőtt pont fél 1 órakor a Vasutas-pályán jelenjenek meg: Szabó — Rott, Szentor — Kriszter, Fejér, Kalmár — Polyik, Kántor, Kiss I, Kaiser, Marozsán. — Hidvéger, Takács, Nagy Imre, Kiss II. — Intéző.

Büntet az ILSz. fegyelmi.

Az ILSz. fegyelmi bizottsága Hidvéger Pál DTE-játékost bírsértésért 6 óra, — Kapussy Imre DVSC-játékost durva játékkért egy hónapra tiltotta el a játéktól.

Az óvás alatt álló Vargakert-DKASE mérkőzés ügyében további bizonyítást rendeltek el.

Az elmaradt DKASE-DTE mérkőzést október 20-ra, esütörtökre tűzte ki a bizottság.

ILSz. bíróküldés.

Vasárnap délelőtt 11 óra, DEAC pálya. Bíró: Szabó Kálmán. — Csütörtökön f. hó 20-án, délután fél 3 óra. Bíró: Szántó Zoltán.

A DEAC vasárnap délelőtt 11 órakor játsza le utolsó ILSz. mérkőzését a DKASE ellen s győzelme esetén, ami mai formája alapján nagyon valószínű, megnyerte az ILSz. 1927. évi bajnokságát. — Az érdekes mérkőzést Szabó Kálmán vezeti.

ILSz. tanácsülés.

Az ILSz. tanácsa ma délután 6 órakor Nagy Dániel vendéglőjében tanácsulást tart, amelynek tárgysorozatán sok igen fontos ügy szerepel, miért is a tanácsstagokat pontos megjelenésre ezúton is felkérjük.

repele, miért is a tanácsstagokat pontos megjelenésre ezúton is felkérjük.

A DTE. kerületi ifjúsági birkozó verseny.

Nagy érdeklődés előzi meg a Debreceni Torna Egyesület által vasárnap rendezendő kerületi ifjúsági versenyt. A verseny nevezési zárata szerdán este volt s a befutott nevezésekből láthatjuk, hogy a versenyen csak a legjobb ifjúsági versenyzők indulnak el. Érdeklődéssel tekintünk a karcagi Move. elé, a kiknek ez lesz első komolyabb versenyük. — A verseny az egyesület Péterfia-utca 76. szám alatti tornacsarnokában pontosan fél 5 órai kezdettel lesz megtartva. A szakosztály vezetősége a helyarákat oly csekély összegben szabta meg (üllő hely 1 pengő, állóhely 50 fillér), hogy a versenyt minden sportbarát megtekintheti.

A versenyen előforduló küzdelmekről és a helyezési esélyekről holnapi számunkban részletesen írunk.

A Magyar Birkozó Szövetség

keleti kerületének igazgató tanácsa f. hó 21-én pénteken este 7 órakor Debrecenben a Városház-kávéház (volt Albert-féle étterem) külön helyiségében igazgató tanácsulást tart, melyre a tagok pontos megjelenését kéri az elnökség.

KÖZGAZDASÁG

Hasított körmű állatok nem hajthatók fel a vásárra

A lóvásárt megtartják.

Debrecen sz. kir. város elsőfokú közigazgatási hatósága, mint állategészségügyi hatóság közhírré teszi, hogy a város területén fellelt ragados száj- és körömfájás miatt az őszi állatvásárra a hasított körmű állatok fel nem hajthatók. — A lóvásár a kitűzött időben (október 16—17.) meg fog tartatni.

Debrecen, 1927 október 14.

Dr Vass Károly,
városi tanácsnok

TERMÉNYTÖZSDE

Búza jól tartott, rozs gyengébb, — egyebek tartottak. Forgalom közepes. Árak 77-es tiszavidéki 30.10—30, felső tiszai 30.00—25, fejérmegyei, pestvidéki, budapesti 30.00—20, egyéb dunántúli 30.00—15, 78-as tiszavidéki 30.50—70, felsőtiszai 30.35—55, fejérmegyei pestvidéki, budapesti 30.25—45, egyéb dunántúli 30.15—40, 79-es tiszavidéki 30.75—85, felsőtiszai 30.60—75, fejérmegyei, pestvidéki, budapesti 30.45—65 dunántúli 30.40—60.

Ferencvárosi sertésvásár

Maradvány 808. Felhajtás 295 darab, eladatott 211 darab. Árak: könnyű 156—110, nehéz 170—176.

VALUTA

Belga frank	79.80
Cseh korona	16.96
Dán korona	153.65
Dinár	10.06
Dollár	571.20
Francia frank	22.60
Hollandi forint	230.00
Lengyel zloty	64.40

Lei	3.58
Lira	31.65
Német márk	136.60
Osztrák schilling	80.85
Norvég korona	151.10
Svájci frank	110.45
Svéd korona	154.30

VASÁROK SORRENDJE

Vasárnap, október 16-án. Állatvásár és kirakodóvásár: Debrecen, Hajdúmegye. — Hódmezővásárhely Csongrád megye. — Kistelek Csongrád megye. Kunhegyes Szolnok megye. — Szarvas Békés megye. — Újpest Pest megye.

Hétfő, október 17-én. Állatvásár és kirakodóvásár: — Búdszentimihály Szabolcs megye. — Egyek Hajdúmegye Kapuvár Sopron megye. — Kisköre Heves megye. — Kiskőrös Pest megye. — Köszeg Vas megye. — Miskolc Borsod megye. — Nagybaracska Bácsbodrogi megye. — Nagydolog Tolna megye. — Ocsa Pest megye. — Pécsvárad Baranya megye. — Rajka Moson megye (16 és marhavásár nincs). — Söjtör Zalamegye (sertésvásár nincs). — Szob Hort megye. — Szulok Somogy megye (sertésvásár nincs). — Tolna megye. — Vél Fejérmegye. — Csák kirakodóvásár: Ozd Borsod megye.

Keddén, október 18-án. Állatvásár és kirakodóvásár: Borsodnádasd Borsod megye. (16 és szarvasmarhavásár nincs). — Nagybörzsöny Hort megye. — Szalkszentmárton Pest megye Szenna Somogy megye (sertésvásár nincs). — Szentgotthárd Vas megye (16 vásár nincs). — Szöllőgyörök Somogy megye (sertésvásár nincs). — Tárján Komárom megye.

Szedén, október 19-én. Állatvásár és kirakodóvásár: Múcsi Tolna megye. Sófok Veszprém megye (sertésvásár nincs).

Árverési hirdetmény.

Elárverezek 1927 október hó 24-én délután 3 órakor Debrecenben, Nagy esere 105. számú tanyán és folytatólag Debrecen, Nyíl utca 135. szám alatt 3168 pengőre becsült ingókat, eséplőgépet, eséplőszekrényt, kézi-feeskendőt, rostaládát rostával, fűsziját stb.

Rápolthy János,
bíró, végrehajtó.

Vh. 1362—1927. szám.

Arverési hirdetmény

A debreceni kir. járásbírósnak 1927. Pk. II. 16769/2. számú végzése folytán 1382'25 pengő tőke, a fizetett összeg betudásával, ennek megítelt kamatai, 138'44 pengő eddigi és még felmerülő költségek behajtása végett dr. Miszti Károly ügyvéd által képviselt, Debrecen sz. kir. város világitási vállalata javára, 1927. évi november hó 2. napján délután 3 órakor, Debrecenben, Simonyi ut 6. sz. alatti háznál, 1968 pengőre becsült ingók, u. m. koesi, ló, lószerszám, butorok stb. bírói árverésen a legtöbbit igérőnek, esetleg becsáron alul is eladatnak, az 1881. évi LX. tc. 107. és 108. paragrafusai értelmében.

Debrecen, 1927 október 8. napján.

Tihanyi Vilmos,
bíró, végrehajtó.

Szerkesztői üzenetek

Sz. Béla. Beküldött versei tobat seget árulnak el, de egyik sem olyan sikerült, hogy közölhetnénk. Másat kérünk és ha jók, szívesen teret adunk.

K. R. Megkaptuk. Bármiféle híradást köszönettel vesszünk.

MINDEN MINDENKINEK
IDÉNYRE ! MINDEN IGÉNYNEK

MEGFELELŐ

DIVATOS

férfi-, fiu- és gyermekruhák, felöltők és bőrkabátok

gazdag választékban
kaphatók a

MAGYAR RUHAIPAR

üzletében

A címre kérem nagyon vigyázni!

A Bika-szálló épületében vagyunk.

A világhírű Guttman-féle munkástuhákból óriási választék.



Patkányt és egereket

bámulatos gyorsan kiirt-
hat biztos hatású szaba-
dalmazott irtószerrel, na-
gyon olcsón kapható
STERN festéküzletben
Piac-u. 10 Bika-szálló mellett

Figyen utasítás mindenkinek. Saját érde-
kében győződjön meg.

18165-1927.

Hirdetmény.

Debrecen sz. kir. város törzsménesé-
ből kettő darab kanca, kettő darab te-
nyésztésre még alkalmas mén és öt dar-
ab herélt ló az 1927. évi október hó
16-án megtartandó debreceni országos
lovásárban, továbbá a törzsgulyából
(ha a baromvásár megtartatik) tizen-
négy darab tenyésztésre alkalmas te-
hén, illetve 3 éves üsző és kettő darab
selejt bika az 1927. évi október 11-én,
a baromvásárban mindenkor reggel 9
órákor kezdetét vevő árverésen el-
adtnak.

Debrecen, 1927. október hó 12.
Városgazdai hivatal.

Sodronyágybetéteket
legjobb minőséget készít
Neumann Póterfia ucca 17.

Fáradtságot, időt és pénzt

takarít meg,

ha hivatala és saját részére szakkönyve-
ken kívül **írószert, papírt és irodé-
felszerelési** szükségletét a

Méliusz

könyv, zenemű, papír és írószert-
kereskedésnél fedezi, mert egy hely-
ről, egy levélben megrendelhet mind-
ent, amire szüksége van és egyetlen
folyószámlán kényelmes elszámolási
lehetősége nyílik. Mindentől a leg-
jobb minőségű van raktáron, a köz-
szállítási szabályzatnak megfelelő-
leg lehetőleg **magyar gyártmány!**
Levélbeni megkeresésre kimerítően
válaszol és részletes árajánlattal
szolgál

A MELIUSZ

könyv, zenemű, papír és írószert ke-
reskedés, Debrecen sz. kir. város és
a füzantúli ref. egyházkerület könyv
nyomda vállalatának, könyvkiadó
hivatalának, könyvkötészetének, vo-
nalzóintézetének stb. városi irodája.
DEBRECEN.

FERENC JÓZSEF UT. 26. SZÁM.
Telefon: 2-70. szám.

Jóminőségű

butorok

olcsó áron
részletfizetésre is
kaphatók

Weinstock Henriknél
Miklós-u. 2. Apolló-butorüzlet

Most olcsón vásárolhat festékárut!

1 kg. Elbe inoleum	P 2.48
1 kg. Elbe borostyán	P 2.40
1 kg. Medve lakk	P 2.88
1 kg. Angol földőszappan	P 2.40

Berger J. utoda festéküzletében, Csapó ucca 10

APRÓ HIRDETÉSEK

ALKALMAZÁSI NYER

TEXTIÁRUK
részleteladásában beve-
zetett, garancia képes
útagókat, havi kétszáz-
pengő fix és jutalékra
felveszek. Személyes je-
lentkezés tizenhatodí-
kán délelőtti kilenctől
tizenegyig, Piac 64. ke-
reskedelmi irodában.
753

KOVÁCSSTANULÓ
felvétetik. Kishegyesi út
18-20. 794

MINDENES
eszelédet keresek azon-
nali belépésre. Cím a
kiadóban. xx

LEÁNYOK
felvétetnek. diótörésre.
Csapó ucca 21. sz. 884.

MINDENES
leány felvétetik. Jelent
kezzék a Szemklinika
portásánál. 859

KONYHAKERTESZT
keresek 6 hold nyilas-
telepi földembe. Nyíl
utca 20. 862

PÉNZTÁROS
kísasszonyt, azonnali
belépésre keresek. Gutt-
man Sámuel, Csapó ut-
ca 19. sz. 926

FIATAL
leány kerestetik dél-
utánra orvosi rendelő-
be. Jelentkezni délelőtti
Batthyányi 16. 909

GAZDAASSZONYT
szerényigényűt, jól fő-
zőt, jó bizonyítványok-
kal felveszek, tanyára.
Póterfia u. 8. 951.

EGY
kifutó leány felvétetik.
Köváry szűcs, Piac 42.
925

MINDENES
főző bejárónő és kifutó
fiú felvétetik. Székely-
nél, Szentanna 13. 929

SZAKÁCSNŐ
felvétetik. Feketéné. ---
Piac 22. II. em. 4. 923

MOSOGATÓ.
asszonyt felvesz a Gam-
brinus. 904

CSIZMADIA-
segédet keresek. Tócsós
kert, László utca 10.
szám. 924

HÁZVEZETŐNŐNEK
ajánlkozik magános nő.
tizenötödikére, helyben
vagy vidékre. Honvéd
utca 9-I. 869

EGY
tisztességes mindenestől főző, kéttagú keresztény úri családhoz — azonnal felvétetik. Jelenkezni Szent Anna utca 9. földszint második lépcső. 910

ÜGYES
megbízható kifutó fiú magas fizetéssel felvétetik. Cegléd utcai dívatáruháza. 804

KÉZI
mosodába, vidékre keressék olyan gallér vasalónőt, ki öltöny tisztításban is járatos. Kurucz 62. 896

PERFEKT
bejáró főzőnő kerestetik azonnali belépésre. Cím Varga utca 1. házfelügyelőnél. 890

BORBÉLYSEGÉD,
fiatal, azonnal beléphet Vasúti fodrásznál, pálvauddar. Kelemen. 891

MINDENES
főzőnő, gyermektelen házaspárhoz azonnal felvétetik. Faragó utca 15. 943

UJONNAN
alakuló férfi divat üzlet részére keresek több évi gyakorlattal bíró, szakértő segédet, ki egyben kirakatrendező is. Ajánlatot az eddigi működés és fizetési igény megjelölésével, fénykép kíséretében — Róth József Nyíregyháza, Kossuth tér 4. sz. kérek 934

ALKALMAZÁST KERES

INTELLIGENS
leány, cukrászdába — vagy trafikba, kiszolgálónak ajánlkozna. Cím a kiadóban. 809

KÖZÉPKORU
rendszerető özvegy, ki a háztartás minden ágában járatos, ajánlkozik úri házhoz bejáró főzőnőnek, vagy magános úrhoz vagy idősebb úri családhoz gondozónak, vagy gazdasszonynak. Cím Borz utca 8. első ajtó. 858

AJÁNLAT

BABIKÁBÁTOKAT
babiruhácskákat, ponnyolákat, iskolaruhákat mindenféle fehér hímzéseket olcsón készítek, részletek is. Kézimunka gyermekdivat szalon — Arany János utca 16. sz. 25-a.

IGÉN TISZTELT
vevőim, megrendelém és bérleim szíves tudomására hozom, hogy elhalálozott férjem 25 éves vízvezeték vállalat, szakértő vezetése mellett tovább vezetem; kérem további nagybecsű pártfogásukat. Tisztelettel özv. Emerich Vilmosné. Arany János utca 16. szám. 24-a.

HARISNYA-
kötést, fejelést, talpalást, szem-felszedést vállalom: Nagy, barisnyarakatár. Hatvan u. 16. szám. Olcsó árak! 28-a.

VILLAMOS.
világítási és erőátviteli berendezéseket szakszelvény és legolcsóbban készit Fanta Ernő villamosági vállalat, — Jyugati utca 50. Telefon 10-10.

BÁRSONY
és file kalapok, a legújabb modellek után készítek, — legolcsóbban beszerezhetők, Matya Anna, Csemete utca 10. szám. 417

TÜZIFA. SZÉN
és mindennemű tüzelőanyagok jutányosan beszerezhetők a Kovács Gyula faterlepen Károly Ferenc József ut 18-b. szám alatt. Telefon sz: 4-64. 32-a.

ERDŐS
kárpitós, paplanos üzlet át helyezte Simonffy utca 31. szám alá, — Hencserek, diványok s matracok, raktáron — Megrendelést, javítást jutányos áron eszközöl.

ZONGORÁT
gyakorolhat hetenkint 2 órát, havi 8 pengőért. Péterfia utca 60. szám, 2-ik ajtó. D

RÉGI OHAJNAK
engedve szalonomba varró tanfolyamot nyitottam, a tanulókat saját ruhájukon tanítom meg szabni, varni, a legjobb kiképzés mellett. Egyszermind a legmodernebb ösi női toaletti újdonságok készítését vállalom. Bálint Margit, Hunyadi u. 18.

NŐI
s leánykaruhát, kabátot olcsón készítek. Mester utca 51. sz. 790.

Ó-BOR.
Kokadi, 2 éves, literje 1.60. Glück, Péterfia 76 9

FIGYELMES
Kiszolgálás. Elsőrendű munkanő. Verbőzi utca 2. szám alatti „Karola” hölgyfodrászszalonban. Olcsó árak: Fejmosás 0.80, Ondolás 1.20, Manikűr 0.50. Bőrszáltsáznál 20% enedmény. Tiszviselőnek külön engedmény. Csinos tanulófényt felvezek. 15 a

Figyelem!
Nyozódjon meg áram olcsóságáról s munkám arányosságáról. Minden leadott munkáért és nyagért felelek. — Női alp. sarok 240 fill. — Férfi 280 fill. Női fejés 685 fill., férfi 760 ill. Férfi és női cipők legolcsóbb anyagból és egolcsóbban megrendelhetőek Jungnál, Szepeségi utca 27. (Herskó-csuház).

URI ASSZONYNÁL
4 fogásos úriebéd koszt kihordásra kapható napi 1.20 fillért. Cím a Városház trafik. Piac utca. B

TÜZIFA,
vágott, szállítva 3.36 — Porosz köszén legolcsóbban kapható. Grün feldnél, Csapó 16. F63

ELSŐRENDŰ
valódi házi koszt, ebéd 4 fogás, egy hétre 5 P 60. Vacsora 4 P 40 kapható kihordásra is. Hunyadi utca 8. Kifőzés. ben. 1-a

VESZÉK
bútorokat s mindentélekkberendezési tárgyakat. Szentpéteri Sándor Széchenyi utca 8. 34-a.

NŐIKALAPOK
bársonyból és filcből nagy választék és olcsó árak. Turyné, Pacsirta utca 41. szám.

„IDEÁL”
folytonzó kályhák legjobbak egyedélárúsítás. Bakos vasútleben. — Csapó utca 86. 2-a.

HALLÓ! HALLÓ!
A legolcsóbb étkezési forrás a vámospéteri úti vámbháznál, a vendéglőben. Négyfogásos ebéd 1 pengő, 3 fogásos 80 fillér. Abonások felvétetnek. Bankett a legolcsóbban eszközölhetnek. 942

TÖLGYFA 48000
Kor, felaprítva, hazaszállítva. Poroszköszén, elsőrendű kapható — Schvartz. Agárdi utca 6. Telefon 12-04. 913

AKI
a bútoromat azonnal megveszi, annak adom a lakásom. Késes utca 67. 940

KERESLET

KERESEK
pianinót vagy zongorát bérbe. Cím a kiadóhivatásban. 867

TEHENET.
friss borjást, 15 liter garancia tejhozamot, keresek megvételre. — Irásbeli ajánlatok a kiadó hivatalba „Jó tehén” jelleggel kérek.

VILLANYSZERELŐ
iparhoz, vidéki munkásokhoz szerény tökével, társ kerestetik. — Cím a kiadóban. 853

PERFEKT
főzésért, esetleg takarításért 1 szoba, konyhás lakást keresek. Deák Ferenc utca 11. 892

IROGEPET
lehetőleg Adlert, használtat, vennék. Ajánlatot „Irogép” címen, ár és hely megjelöléssel a kiadóba kérek.

IVÁNYI
alkotmány jogtörténet jegyzetét több példányban keres — Antalffy könyvkereskedése. 953

D A K A S

KÉSES UTCA 88.
szám kiadó egy pince-lakás és egy két lóra istálló. 810

POROSZLAY UT 77.
számú villa azonnal kiadó. Bővebbet dr. Gorova és dr. Simon ügyvédek, Ferenc József út 26-a. 891

AZONNALI
beköltözésre 2 esetleg 3 szobás és mellékhelyi ségekből álló modern lakást keresek. Cím a kiadóban. 820

KIADÓ
kétszoba, konyha november elsőre, a Vágóhid mellett. Értekezni lehet Teleký utca 13. 899

EGY
magános úrnak vagy két fiatal embernek egyszoba kiadó. Búsi utca 17. Szabóné, 5. ajtó. 902

KIADÓ
szépen bútorozott átjárós kúszsoba, — külön konyhával. Kuruc 62. 897

EGY
kvártélyos felvétetik — Kate telep, Heves utca 5. 895

LAKÓTÁRSNÓT
keres jobb özvegyasszony, fél szobára. — Nap utca 10. 900

MODERN
utcai bútorozott szoba, központban, november 1-re kiadó. Burgundia utca 16. Déléltől 10—12-ig és délután 1—5-ig 931

BUTOROZOTT
szoba kiadó. Arany János utca 48. 930

KÜLÖNBEJÁRATU
bútorozott utcai szoba előszobával, okt 15-re kiadó. Egymalom utca 4. 921

CSINOSAN
bútorozott szobába, intelligens, szolid leányt keresek lakótársnak — Hatvan utca 36. kereszlepület.

KÉT
bútorozott szoba, mellékhelyiségekkel, november elsőjére kiadó. Rákóczi 23. 831

EGY
bútorozott, tiszta kis szoba azonnal kiadó, ágynemű nélkül, villanyvilágítás, fűtés, — esetleg teljes ellátással. Beresényi utca 47. GR

BUTOROZOTT
szoba különbejárattal kiadó Bundi utca 15. szám, 5 ajtó.

KÜLÖNBEJÁRATU
utcai bútorozott szoba, előszobával, kiadó. — Eötvös utca 7. 878

BUTOROZOTT
szoba, esetleg két ággyal kiadó. Hájó u. 20. II. ajtó. 952.

KÜLÖNBEJÁRATU

bútorozott szoba azonnalra kiadó. Deák Ferenc utca 11. 911

SIMONYI UT 7.
szám egy bútorozott szoba 1 vagy két személynek kiadó. 922

MODERN
egyszoba, konyha, — speiz, bútorozva, házas párnak vagy két úrnak, azonnal kiadó. Beresényi utca 29. 948

KUT UCCA 88.
számú, szoba, konyha, fűskamara, azonnal, — május 1-ig kiadó. 949.

KÜLÖNBEJÁRATU
utcai bútorozott szoba, egy vagy két úriember részére azonnal kiadó. Garai utca 8. 937

KIADÓ
azonnal elfoglalható — szép egyszoba, konyha, speiz, villany, vízvezetékkel. Árpádtér, Sámson utca 6. 933

ÜZLET-RAKTÁR
RAKTÁRHELYISÉG autógarázsnak, azonnalra kiadó. Biró, Külső-vásártér 18-a. 901

VENDEGLŐ
átadó, joghasználattal, kedvező fizetési feltételek. Cím a kiadóban. 938

ELADÁS

2000 DRB.
jó óeska téglá eladó. Értekezni gróf Dégenfeld tér sátor, III. sor, 29. sz. 886

KÉT
női téli kabát és cipők eladók. Kálvin tér 14. 900

TÖBBRENDÉLI
női felsőruha, erősebb alakra eladó. Hatvan utca 16. sz. 944

KÁPOSZTÁS
bordó, sróffal eladó — Hatvan utca 41. fűszerüzlet.

STRÁFKOCSI,
új, féderes, egy ló után, 10 mázsa hordképességig eladó. Böszörményi út 45. 908

GÁZKÁLYHA
alighasznált, eladó. — Fischer Menyhért, Hatvan utca I. szám. B.

Ves'ajt
(tartálykezes) fél-olajtengelyivel, gazdasági, fűzőlási és köztisztviselői célra (utca lecsaláshoz) eladó. Értekezni József király herceg utca 16. 31a

ELSŐRENDŰ
birka eladó. Értekezni Bethlen utca 24. Rákóczi, 12—14 óráig. 817

TAKARMÁNYTÖK,
tengeriszár (csutka) eladó a városi szikgáti gazdaságban. 891

UJ BUTOROK

észállított árakkal, hálszobák, konyha bútorok, börgarnitúrák, diványok, hencserek, szalongarnitúra, tükrök s mindenféle bútorok — Széchenyi utca 8 33-a

JÓKARBAN
levő gázkályha — eladó. Fischer cipőüzlet, Hatvan utca 1. 868

EBEDLŐ.
tizenkét személyes és egy zongora eladó. Rákóczi utca 33. 916

EGY
drb. jókarban levő 18 soros vetőgép eladó. — Veres utca 20. 893

INGATLAN

Eladó
Sestakert, Andrássy ut 29. sz. télen-nyáron lakható modern szép fekvésű 3 szobás és minden mellékhelyiségből álló lakóház. — Azonnal elfoglalható, Ára 13200 pengő. Cím a kiadóban. 28a

ELADÓ
ház, István út 13 szám Tócsoktet. 850

ELADÓ
600 m-es, ház helynek alkalmas telek, Csapó kerli részen. Kölesöngyölgyő, Kossuth utca 8. 935

TELEPEN
lévő ház, koresma és fűszerüzlettel, teljes berendezéssel együtt eladó. Bővebbet Külső-vásártér 9. sz. alatt. 941

HÁZVEVŐK!
Minden árért, óriási veszteséggel is kénytelenek vagyunk odaadni az Árpádtér 25. számú kis sarokházat! Közbejött családi okok miatt! Van rajta 2 szobás lakás és 2 nyílt utcai üzlet. — Ezelőtt koresma volt! Minden helyiséget kiürítve adunk át a vevőnek! Odaadjuk még 130 millió koronáért is a legelső jelentkezőnek, mert az eladás végtelen sürgős! Van rajta 90 millió korona bankteher, tehát 40 millió korona készpénzzel meg lehet venni a Nagy Lajos irodában, Meszera utca 26. szám alatt! Négy év alatt a bérjövődélem kihozza az egész vételárat! 35-a

SESTAKERT
Poroszlav út 35. sz. a. 2 nyílt szobás eladó. Értekezni lehet Teleký utca 36. 885

LORÁNTFY UTCA
17. számú ház eladó. 912

HÁZHELYEK.
Közel az Árpád térhez, Mórle telep szomszédságában eladók. Értekezni lehet Kónya telep, Luther utca 20. 900